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Misli za postni čas 
Ne bo odveč, če si sedajte v začetku post-

nega časa nekoliko izprašamo vest, če nI 
morda za vsakega izmed nas in.tudi za na! 
celokupni narod nevarnosti, da zapademo iz-
prijenemu mišljenju današnje dobe. To izpri-
jeno mišljenje je tako imenovani materiali-
zem, ki se kakor kužna bolezen loti sedaj 
tega, sedaj zopet drugega in ga pripelje na 
pot, kamor bi pošten slovenski kmetski člo-
vek nikdar in nikoli ne smel zaiti. Ta nauk, 
ki je mnoge posameznike in tudi že cele mo-
gočne narode upropastil, uči, da ni Boga, da 
ni posmrtnosti, da ni nebes in ne pekla, da ni 
r.e božjih- in ne cerkvenih zapovedi. Ker ni 
Boga in ne posmrtnosti m torej ne bo treba 
nikdar dajati odgovora o svojem življenju, uči 
ta satanski nauk, da je človeku vse dovoljeno 
in da pač ni nikogar, ki bi mu smel katero 
koli stvar prepovedati. Naš kmetski človek se 
je dosedaj po veliki večini znal dobro otresati 
in otepati tega pogubon osnega nauka in je 
ostal zvest svojemu Bogu in Cerkvi, ki ga v 
božjem imenu uči o smislu življenja hi njego-
vih nalogah. 

V današnji dobi pa se zaradi slabih zgle-
dov in zaradi silne agitacije le premnogim 
zazdi, da bi ne bilo nič hudega, če bi opustili 
stare nazore o Bogu ter se oprjeli naukov, ka-
kršne mu pridigajo ljudje, ki so sami že davno 
izgubili vero. Takšni pridigarji »o v današnji 
dobi komunistični agitatorji, ki v čkveku z 
obljubljanjem raja na zemlji, ubijejo tudi vero 
v njegovi duši in ga prekvasijo s sovraštvom 
do vsega božjega. 

Redki so tisti kmetje, ki bi nasedli takšnim 
»mesij&nskim« prerokom, a škoda bi bilo pač 
vsakega poštenega, slovenskega kmeta, če bi 
se oprijel njihovih lažnjivih in pogubnih na-
ukov. Neizmerna pa bi bila škoda, če bi celo-
kupni naš narod nasedel brezbožniški akciji, 
ki jo podpirajo z denarjem sovjetski boljše-
viki. Vsi ti namreč učijo, da ni Boga, ne po-
smrtnosti, da je vera opij za ljudi, da je Cer-
kev iznajdba duhovnikov za varanje ljudi. Na-
sprotno pa učijo, da je smisel vsega zemelj-
skega življenja edino le v uživanju. Sloven-
ski kmetski človek varuj ae, da se ne nalezeš 
ti in tvoji otroci pogubnega materializma, kar 
bi ti prineslo veliko, nepopravljivo škodo ne 
samo za večnost, marveč tudi že na tej zemlji. 

Zapisali smo, da so materialistični nazori 
pogubni ne samo za večnost, marveč tudi za 
življenje na zemlji in sicer za vsakega posa-
meznika in za cele narode. Sami boste, »Do-
moljubov!« bralci, našli morda celo v svoji 
lastni vasi ali vsaj v bližnji okolici primere, 
kam so prišli ljudje, ki so se udinjali materia-
lističnemu naziranju in življenju. Najbrž po-
znate človeka, ki je zaradi povojnih ugodnih 
gospodarskih razmer na hitro roko obogatel, 

pri tem pa seveda, kakor velikokrat takšni 
ljudje mislijo, da je potrebno, zavrgel tudi 
vero in Boga in postal pravcati materialist. 
Marsikateremu je nekaj časa prav lepo uspe-
valo njegovo podjetje. Ker je imel dovolj de-
narja, je prekomerno začel zahajati v gostilne, 
na razne zabave in plese, pri tem pa tudi po-
stal mlačen kristjan, ki je mislil, da mora, 
kakor drugi, tudi on zaničevati Boga in 
Cerkev. V cerkvi ga ni bilo več videti in če 
ste ga vprašali zakaj, je vam odgovarjal, da 
mu trgovski in gospodarski posli branijo, da 
bi hodil v cerkev. Le poglejte, v kakšnem 
položaju so danes takšni nekdanji materiali-
stični magnatje. 

Res, da je tista zlata doba, ko se je denar 
kar na cesti pobiral, minila in da je tudi go-
spodarska kriza nastopila. Vendar ni bila zgolj 
gospodarska kriza kriva, da so propadli in 
postali iz imenitnih gospodov berači, ampak 
njihovemu gospodarskemu polomu je bilo kri-
vo življenje, usmerjeno po materialističnih 
nazorih. Tiste, ki so se nekoč ošabni in naduti 
vozili v avtomobilih, so danes neredko pravi 
reveži. Gotovo sami poznate ljudi, kd so bili 
še včeraj neznosno mogočni, a morajo danes 

služiti za hlapce, dočim je njihovi prejšnji 
hlapec postal njihov gospodar. Mnoge je res« 
nično vrgla ob tla gospodarska kriza, a mnog* 
tudi njih Bogu odtujeno, materialistično živ* 
ljenje. Takšnih zgledov boš lahko našel t( 
vsakem večjem okolišu. So bili pač material 
listi, ki jim je bilo mar samo uživanje, brez« 
delje in lagodno življenje. 

Resnica je, da je mnogo lepih podjetij is( 
krasnih kmetij propadlo, ker so njih gospo« 
darji postali materi al isti. Res so bili in so M 
težki časi, toda poudariti moramo, da ne samot 
za nje. Nešteti drugi so biU morda še bolf 
gospodarsko šibki, pa so se z vero v Boga! 
in, z vedrim in treznim življenjem vendar ob« 
varovali gospodarskega pogina ter rešili po« 
sestvo za sebe in svoje otroke. Takšni p&S! 
aiso zapadli uživanju in brezdelju, ostali soi 
pa zvesti Bogu in Cerkvi, m Bog jim je dal 
svoj žegen. Ko so videli, da prihajajo težki 
časi, so zavihali rokave in po znanem krščan« 
skem geslu »Moli in delaj«, storili svojo dolž« 
nost. 

Ce že ne iz drugih, že iz razloga, da ohra« 
ni kmet svoj grunt in svojo posest za sebe ia 
svoj« potomce ia da ne bo prihajala slovenpV«; 
zemlja v last tujcu, se moramo z vso sil«! 
boriti proti komunističnemu strupu, ki groatj 
zajeti tudi našega kmeta. 

Naša sol a in naše učiieljstvo 
(Dalje.) • 

Kaj bi rekel ikof Slomšek o naii šoli. 
Prepričali smo se že, da naša šola ni 

prava, da ne rodi pravih sadov, da sadovi v 
primeri z ogromnimi stroški, ki jih od ljud-
stva zahteva, nikakor niso zadovoljivi. 

Največ je storil za šolo na Slovenskem 
škof Slomšek. Poslušajte, kaj on pravi o Solit 
V svojih »Drobtinicah« je opisoval zaslužne 
in zgledne može. Med njimi je opisal župnika 
Štefana Rajha v Dramljah, ki ga hvali kot iz-
vrstnega dušnega pastirja. Potem pa pravi — 
v slogu, ki je bil tisti čas v navadi: 

Opozorilo vsem »Domoljubovim« 
naročnikom I 
Uprava »Domoljaba« je mnogim naročni-

kom poslala opomine glede naročnine. Ker pa 
jih )e mnogo, ki so plačali naročnino farnim 
zastopnikom, ki nekateri do dneva razpošilja-
nja opominov — seznamov naročnikov še niso 
poslali, vseh seznamov pa v upravi tudi ie 
pregledali nismo — vljudno prosimo take na-
ročnike, da nam opomin* oproste, kajti dfenar 
zanje je bil poslan pravočasno. Niti najmanjše 
krivde zato- M nosijo fanti saiiopnikL 

Uprava »Domoljuba. 

»Samo edno je bilo, bar verlega guft 
nika Štefana po našem mnenju nij pri» 
poročalo: namreč, da jim ni J bilo M 
ljudsko iolo mar. Pa mislim, da dobri 
dušni pastir so bili dobri šoli ravno tako 
prisrčen prijatel, kakor ao bili slabi Soli 
po vsej pravici sovražnik. »Boste videli, 
so večkrat svojim znancem djali, kaj boU 
hudega od slabih šol učakali. Brati in pw 
sati bodo naši ljudje znali, moliti pa p<x 
zabili. Mladina bo u šolo hodila, delati 
pa pozabila in se prijela hudih navadi 
Veliko se bodo otroci naučili, česar jim 
vedeti nij potreba; le ubogati in pa Boga 
lepo služiti ne. Prirastli nam bodo po* 
svetni, razpuščeni modrijani, pa tudi slan 
bi kristjani, ki se ne bodo Boga bali, n< 
spoštovali svoje gosposke.« 

Kdo more utajiti, da nij vse to našiK 
slabih šol žalosten sad? Sole so se od tit 
ste dobe pomnožile, število srečnih, boga* 
boječih ljudij pa pomanjšalo. Kako je tol 
Jeli .so šole same na sebi kaj hudega) 
Kratko nikar! 

Šola je boiji dar, dokler je krščanski 
ln pa pridna, « koji se deea učijo Bog« 
spoznati in mu lepo služiti, atariše ubo 

(Nadaljevanje aa prihodnji »tras«! spedaH 
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Bonski svet zboruje 
Dne 12. februarja je začelo v Ljubljani 

11 zasedanje banskega sveta naše banovine 
pod vodstvom bana dr. Natlačena. G. ban je 
podal krasno poročilo in bomo o njem kakor 
tudi o zasedanju sploh obširneje pisali v na-
slednji »Doinoljubovi« številki. Ban dr. M. 
Natlačen je omenil potrebe odločnega na-
stopa za pobijanje komunizma, podal je na-
črt za pospeševanje kmetijstva, nanizal zani-
mive podatke o našem šolstvu, tehničnih de-
lih, socialni politiki in ljudskem zdravju ter 
o našem gospodarskem Btanju sploh; ko to 
pišemo, se je začela tudi že podrobna raz-
prava o posameznih oddelkih. Banski svetni-
ki podajajo zelo zanimive in koristne nasvete 
o raznih važnih zadevah. O nevarnosti ko-
munizma je izpregovoril ban dr. Natlačen 
tudi naslednje tehtne stavke: 

V začetku leta 1939 se je opazilo popu-
Ičanje komunističnega rovarenja, kar je v 
evezi z neuspehom komunizma v Španiji. 
Zlasti s priključitvijo Avstrije Nemčiji in z 
ustanovitvijo češkomoravskega protektorata 
BO se zelo poslabšale zveze tukajšnjih komu-
nistov z inozemskimi. V drugi polovici lan-
skega leta pa se je komunistični podvig okre-
pil. Značilno je, da se komunisti ne skrivajo 
več v tajnih društvih in tajnem tisku, temveč 
nastopajo na videz na povsem zakonit način. 
Je to način, ki da misliti. Vsekakor je to 
znak, da Bo treba ostrejše borbe proti komu-
nizmu. Naša javi.ust se te dolžnosti premalo 
zaveda. »Slovenec«, »Slovenski dom«, »Do-
moljub« in »Straža v viharju« so listi, ki 
imajo pobijanje komunistične stranke na spo-
redu, iz njihovega kroga izhajajo tudi bro-
šure zoper komunizem in nedavno je izšla 
knjiga, v kateri se na poljuden način prika-
zujeta človek in družina pod komunizmom 
in se odkrivajo njegovi pravi cilji. Del tiska 
pa molči, kot da se ga to komunistično ro-

varjenje, ki upropašča d r J a v o l n n a ^ ne 
tiče Velik del naših izobražencev, zlasti pa 
mlaišto je v tem pogledu brezbrižen. To ne-
S n o tallsče, ki računa »za vse primere«, 
ie ono kar naši borbi proti komunizmu jem-
lje udarnost in učinkovitost. Pomislite samo, 
da ljudje s tako miselnostjo vzgajajo mladi-
no, vod jo tečaje, načeljujejo društvom, pose-
ga o v javno življenje z besedo in tiskom: 
kakšni morajo biti sadovi takega dela? 

To so tako imenovani filokomumsti, KI 
okužujejo zdravo okolico, kjer koli se poja-
vijo. So družbe, ki takih ljudi ne trpe med 
seboj, so društva, ki so svoje vrste neizpros-
no prečistila. Vendar so to šele začetki, m 
sicer šibki začetki. Morda se je doslej aka-
demski mladini še najbolj posrečilo, da vsaj 
v svojem krogu osvetli gibanja in obsodi, 
kar je obsodbe vredno. Drugod pa nas čaka 
še mnogo dela. Ne pozabimo, da država pri 
najboljši volji ne more drugega kot posto-
pati po zakonu, toda t zakonom se taka bo-
lezen ne zdravi. 

Ni čudno, če se je komunistično gibanje 
razpaslo celo med srednješolsko mladino. 
Imamo o tem dokaze, ki jih je dala preiska-
va v večjem številu naših srednješolskih 
mest. Pri tem je dvoje značilnosti: prva je, 
da so zaradi komunizma bile najdene zalo-
ge tudi vsega ostalega opozicijskega neza-
konitega tiska, druga pa je, da te dijake 
najdemo vsako leto na drugi srednji šoli. Ce 
poizvedujemo vzrok te selitve, izvemo, da so 
bili na prejšnjem zavodu izključeni zaradi 
komunistične usmerjenosti. 

Srednja šola je danes še vzgojna šola, 
tudi po zakonu, ne samo po naši zgodovini 
in hotenju. Dolžnost srednješolskega učnega 
osebja ni samo napolniti z učenostjo, njegova 
dolžnost je tudi, da dijaka vodijo skozi živ-
ljenje in ga pripravi nanj za čas, ko vodnika 

gati, gosposko spoštovati, ljubiti svojo do-
movino, dopolnjevati vestno svoje dolž-
nosti in pa zadovoljno živeti. Ako pa sta-
riši le za nemško besedo svoje otroke u 
šolo pošiljajo, se le na šolo zanašajo, jih 
doma učiti, in tudi strahovati pa opuščajo, 
če oča in mati ne pogledata, kaj deca po 
poti n šolo in iz šole počno in s kom ho-
dijo, nikdar ne pobarata, kaj in kako se 
učijo; — kadar otroci pogosto iz šoie osta-
jajo, eden dan grejo, po dva pa pasejo, 
doma otroke pestvajo ali se potepajo; —• 
u šolah, katere nijmajo skerbnega, dosti 
ostrega učenika, ki otrokom vsako svoje-
voljo da, ali če jih postrahuje, oča in 
mati jezno nad školnika sežeta, ga u 
priBo otrok imirjata in hudobni deci po-
tuho dajata: take šole so iz pekla doma; 
bolje da bi jih ne bilo. Takih je, žali-Bogi 
med nami preveč, dobrih pa premalo, ker 
naši ljudje naše šole premalo obrajtajo, 
prave skerbi za šolo nijmajo, in še to na 
domačem pragu pokvarijo, kar se u Soli 
dobrega zgodi. 

Prav so toraj gospod Štefan imeli, da 
so BO take šole bali; bolje šol« nobene, 

kakor pa slabe; slabe šole si je u seda-
njih lasih hvdii izbral, da bi lloveiki rod 
v eimi pokvaril.« 
Tako piše Slomšek, ta veliki šolnik. »Sla-

be šole so iz pekla doma. Boljše nobene, kakor 
pa slabe. Slabe šole si je hudič izmislil, da 
bi človeški rod pokvaril.« Prav govoriš, modri 
Slomšek. Toda kaj bi ti rekel, če bi danes 
videl naše šole in naše — učiteljstvo! 

Saj so bile ob Slomškovem času pri nas 
vse šole verske in vsi učitelji verni. Slomšek 
je umrl 1. 1862, liberalna šola pa je bila vpe-
ljana v Avstriji šele 1. 1869. Zato Slomšek 
bolj graja starše, ki šole ne podpirajo, kakor 
pa šole same. A kaj bi rekel danes?! 

Kako dober nos pa je imel župnik Štefan 
Rajh, ki je naprej slutil, kaj uam bo moderna 
šola prinesla I »Brati in pisati bodo ljudje 
znali, moliti pa pozabili.« _ Kako resnično! 
Otroci se uče vsega mogočega, le ubogati in 
Bogu lepo služiti ne. »Mladina se bo prijela 
hudih navad. Prirasli nam bodo posvetni, raz-
puščeni (razuzdani) modrijani pa tudi slabi 
kristjani, ki se ne bodo Boga bali pa tudi 

j svoje gosposke ne spoštovali (liberalci, socia-
I lwti, komunisti). (Dalje.) 

P 

Prosimo, pošljite tako; sezname in naročnino 
za »Domoljubove" naročnike 1 Upra»a 

več nI. Majhno Je Število profesorjev, ki M 

zanimajo za dijake, kaj delajo v njih ltven. 
šolskem času, toda njihovo število je tako 
majhno, da izginjajo v množici onih, ki K jih 

dijak tiče samo kot predmet učenjakarskegt 
brusa. 

Zato pozivlje ban vse sloje naroda; *>a. 
»ite, kaj se godi v družini, v javuosu, v šoli 
in uradih, v industrijskih delavnicah in poj. 
zemeljskih rovih, da vas nekoč ne preseneti 
svet, ki mu bo krščanstvo Ie še tarča za pj. 
jano dovtipe, ruševine večstoletne narodne 
omike pa temelj, na katerega bo postavil 
svoje brezdušno materialistično carstvo. Ba-
nov klic velja posebej še poklicnim vzgoji, 
teljem mladine, to je vsemu našemu učitelj, 
gtvu. Najdragocenejše, kar Imamo, je izročeno 
njih skrbi. Cez 10 let bo slovenski svet tak, 
kakršnega vi polagate v mlade duše. Gorje 
vam, če se izkaže, da njivo niste pleli ali d« 
ste celo sejali ljuliko! 

Po boiiščih 
Na eahodni fronti na suhem ni bilo nJS 

novega. Do manjših bojev je prišlo v zraku. 
Na morju je nemško brodovje potopilo nekaj 
angleških, še več pa nevtralnih ladij. 

Anglija in Francija imata tudi veliko, pol 
milijona mož močno armado pripravljeno v 
Siriji, to je na meji Turčije, ter v Egiptu. 
Vrhovni poveljnik te armade je francoski ge. 
neral Weygand. Glede te armade časopisje to 
in 0110 ugiba. 

Na finskih bojiitih so bile ves teden sr-
dite borbe. Sovjetska ofenziva na finske utr-
jene črte traja ves teden t nezmanjšano sila 
Sovjeti so očividno odločeni, da prebijejo 
tako imenovalo »Mannerheimovo« utrjeno 
črto in da od vzhoda sem presekajo Finsko 
na dvoje. Čeprav so Sovjeti pretekli četrtek n* 
enem mestu že vdrli v Mannerheimovo črto* 
so jih Finci še mogli vreči ven. Tudi na dra-
gih odsekih se Finci zmagovito upirajo ter od-
bijajo Sovjete z velikimi •izgubami. Inozemski 
opazovalci pravijo, da je junaštvo Fince* 
nadčloveško, toda vsi pristavljajo, da bo mo-
rala pomoč Iz tujine hitro priti, če ne, bodo 
Finci pred tolikšno premočjo omagali. Glede 
pomoči se čujejo razne novice, Anglija, Fraa-
cija in Italija so že poslale orožje, Švedska, 
Norveška, Danska in Italija pošiljajo prosto-
voljce. Sedaj pa nameravata Anglija in Fran-
cija poslati Fincem na pomoč Se 100.000 vo-
jakov poljske armade, ki je zbrana v Franciji 
in bo to verjetno zadostovalo, da se zadrži 
sovjetski pritisk. 

Finci so unilili ali zajeli 644 sovjetskih 
tankov, sestrelili 331 sovjetskih letal, zaple-
nili 206 topov, ki so večidel vporabni, 602 to-
vorna avtomobila, 63 poljskih kuhinj, ki » 
večinoma v dobrem stanju, 28 oklopuih avto-
mobilov, 20 velikih traktorjev in 1550 živih 
konj. 40 tankov vporablja sedaj finska vojska 
v borbah proti sovražniku. Finske v o j n e sile 
so potopile nadalje 3 sovjetske vojne ladje m 
eno podmornico. Kar se tiče človeških žrtev, 
so Številke nezanesljive, p w i uradno poro1 

čilo, toda finski generalni štab računa, da j« 
Sovjetija izgubila do sedaj 200.000 mrtvih ID 
ranjenih ali za borbo nesposobnih. , 

Sovjeti ie 12 dni dan in noč idaj P" | 
60° C mraza zaman napadajo mano fin8*0 

Mannerheimovo črto v Karelijski ožini. 

Turčija bo na katero*«" 
balkansko državo takoj odgovorila « orožje® 



KAJ JE 
Belgrajski nadškof 

60 letnik 
Dne 10. februarja je praznoval 60 letnico 

belgrajski nadškof dr. Josip Ujčič. Za ta ju-
bilej mu je čestitala vsa belgrajska duhovšči-
na s konzultorjem na čelu ter izrazila željo, 
da bi bo ', i a previdnost nadškofu dala Se dolgo 

ži\iju.,jc m ntoč za težko delo. Čestitale so mu 
tudi katoliške slovenske organizacije v Bel-
gradu, katerim je g. nadškof vedno kazal vso 
naklonjenost in razumevanje. Tudi mi v ime-
nu skoraj štiridesettisoč »Domoljubovih« na-
ročnikov iu poleg teh v imenu prav tolikšne-
ga števila »Domoljubovih« bralcev iskreno kli-
čemo: Ad niultos annos — na mnoga leta! 

OSEBNE VESTI 
o Dosedanji urednik »Slovenca« g. Ilija 

Alojzij se je poslovil te dni od uredništva te-
ga lista, ker se hoče posvetiti odvetništvu. Ob 
odhodu mu želimo v novem poklicu mnogo 

[ uspehov in božjega blagoslova! 

DOMAČE NOVICE 
d Do kdaj so v veljavi stari kovanci? V 

i: smislu zakona in odlokov finanč. ministra ve-
| ijajo stari kovanci kot zakonito plačilno sred-
| Stvo do tehle rokov: po 50 din do 16, febr. 
i 1940; po 20 din do 16. avg. 1940; po 2 dm do 

16. avgusta 1940; po 1 din do 20. avgusta 1940; 
po 50 par do 16. avgusta 1940. Po preteku 
teh zakonitih rokov, do katerih morajo zaseb-
niki sprejemati v omejenih količinah te ko-
vance kot zakonito plačilno sredstvo, jim pa 
ž e preostaja rok 6 mesecev, torej do 16. avgu-
sta 1940 za kovance po 50 din, do 20. okt. za 
kovance po 1 dm in do 16. febr. 1941 za ko-
vance po 20 din, 2 din in 50 par za zamenja-
vo brez vsakega odbitka. Samo zamenjavo pa 
Vrše Narodna banka in državni finančni zavo-

NOVEGA 
di, to sta Poštna hranilnica in Državna hipo-
tekama banka. Roki so sicer kratki, tako da 
bi bilo želeti, da se podaljšajo, vendar je go-
tovo, da bo ogromna večina kovancev stare 
izdaje iz leta 1931 in 1932 odtegnjena prometu, 

d. Nova kmečka stanovska knjiga. Prav-
kar je izšla nova knjiga Ludovika Puša: 
Kmečki stan. Psihološke in sociološke kore-
nine kmečkega stanovskega gibanja. Poleg 
kratkega predgovora, začetne besede in uvo-
da ima knjiga sledeča poglavja: Človek, Sloj, 
Stan, Kmečki stan in Temeljna načela kmeč-
kega stanovskega gibanja. V teh poglavjih ob-
ravnava avtor zelo živo, zanimivo in teme-
ljito vso zgoraj naznačeno snov. Knjigo zelo 
toplo priporočamo. Izšla je pri Banovinski 
zalogi šolskih knjig in učil v Ljubljani in sta-
ne pri obsegu 112 strani kartonirana samo 
din 20. 

d Vrhovno sodišče je oprostilo »Sloven-
čevega« urednika zaradi članka o knjigi An-
gele Vodetove. 

d Člani izvršilnega odbora Zveze kmetij-
skih zbornic so zborovali te dni v Belgradu. 
Posvetovali so se o raznih za kmetski stan 
važuih zadevah. Sprejeti so bili pri kmetij-
skem ministru dr. Čubriloviču, nato pa pri 
podpredsedniku vlade dr. VI, Mačku. Popol-
dne je člane tega odbora sprejel tudi mini-
strski predsednik Cvetkovič. Povsod so člani 
odbora izročili sklepe ZKZ glede trošarine na 
vino in žganje ter so vse merodajne činitelje 
naprosili, da se podpora ZKZ vnese v preračun 
in da se čimprej razdeli podpora pasivnim kra-
jem za izvrševanje javnih del, zbornice pa naj 
se obvestijo o vseh uredbah in zakonih, ki jih 
je izdala kr. vlada in ki se nanašajo, na stanje 
kmeta. Člani tega odbora so dr. Mačka med 
drugim tudi prosili, naj ukrene vse potrebno, 
da bo KZ pričela čimprej poslovati v bano-
vini Hrvatski, ker so se uspehi delovanja KZ 
v drugih banovinah že pokazali. 

d Ljubljančani so žilavi ijadje. Iz poro-
čila za L 1939 posnemamo da umirajo Ljub-
ljančani največ v visoki starosti, kar je vse-
kakor laskavo za presojo zdravstvenega stan-

V »Straži v viharju« čitamo naslednje 
značilno pismo voditelja slovenskega naroda 
dr. Korošca: 

Z zanimanjem sem bral podatke, ki jih je 
objavila »Straža v viharju« iz razprave Slo-
venske dijaške zveze o pojavljanju komuniz-
ma na posameznih srednjih šolah v Slove-
niji. Vsakdo, ki želi dobro našemu narodu in 
naši državi, z veseljem spremlja delo dijaške 
mladine, ki je iz lastne pobude napovedala 
komunizmu boj na vsej črti. Tudi država se 
bori proti komunizmu, toda njena borba ne 
zadošča. Proti ideji je treba postaviti idejo. 
To dela naša dijaška mladina. V iskreni borbi 
proti komunizmu, za pozitivno krščansko mi-
selnost, za narod, državo ter za svojega kralja, 
zasluži Slovenska dijaška zveza podporo ne 
samo šolskih, temveč vseh javnih oblasti in 
države sploh. Osvetljevanje komunističnih po-

nja v Ljubljani. V starosti nad 80 let je umri 
lansko leto 101 Ljubljančan, od 71. do 80. le« 
ta 176, od 61, do 70. leta 152, od 56. do 601, 
leta 59, od 51. do 55. leta 50, itd. Do prveg^ 
leta starosti je umrlo 84 otrok. Najmanjšo šte« 
vilko umrljivosti izkazuje starostna doba med 
11. in 15. letom, namreč 5, razmeroma prece| 
velika je umrljivost med 16. in 20. letom (25) 
itd. Pomembno je za Ljubljano, da je med 
smrtnimi vzroki, za katerimi umirajo Ljubljana 
čani, na prvem mestu starostna oslabelost. 

d Trideset milijonov bo veljala cerke« 
Lurške Matere Božje, za katero je napravil 
načrte slovenski umetnik-učenjak arh. Plečnik« 

d V Banjaluki se je te dni mudil bivši mi* 
nister Franc Snoj. Zanimal se je za nakupi 
posestev Italijanov, ki so se od tam preselili, 
pred kratkim v Italijo. Na njih posestvih bil 
se naselili slovenski kmetovalci. 

Ali imate na vrtu kakšno breskev? Če? 
tudi imate samo eno, se vam izplača kupiti 
pravkar izdano knjigo goriškega gojitelja 
breskev. Knjigo s 80 stranmi vsebine, ki ja 
ponazoruje 20 slik, dobite v vsaki knjigarni 
Stane samo. 6 din. 

d Dvignimo kakovost naše živinoreje, Vs«S 
kmetovalce opozarjamo na članek pod zgor« 
njim naslovom, ki je izšel v sobotnem »Slo« 
vencu« dne 9. februarja 1940, 

d Izredno jubilejno leto za hrvatske kraje* 
Poslovni odbor škofovskih konferenc v Za« 
grebu je sklenil naprositi Sv. stolico, da ot? 
priliki 1300 letnice, odkar je hrvatski narod 
povezan s Sv. stolico, proglasi za hrvatske! 
kraje jubilejno leto in sicer od praznika sv. Pe-
tra in Pavla 1940 do istega praznika 1941. V! 
tem jubilejnem letu bodo glavne slovesnosti 
v Rimu, kamor bodo Hrvatje poromali v ve« 
likem številu, nato v Splitu, mestu Zvonimi« 
rovem, kamor je naslednik sv. Petra pred 1300 
leti poslal svojega odposlanca, ter končno V, 
Zagrebu — glavnem mestu vsega hrvatskega,' 
naroda, kjer bo vsehrvatski evharistični kom« 
greš. Te slovesnosti bodo brez dvoma veli« 
častne in koristne za hrvatski narod. 

d Kongres rezervnih oficirjev iz vse Jugo« 
slavije bo 15. maja v Ljubljani. 

d Kje je slinavka in parkljevka. Po naj« 
novejšem štirinajstdnevnem izkazu živalskih' 
kužnih bolezni posnemamo, da »o po tej bo« 
lezni okuženi le še naslednji okraji: Okrajj 

javov ni nobeno denuncijantstvo, molk v tem 
pogledu pa je izdajstvo. 

Komuniste in njihove prijatelje je lahkot 
spoznati: včasih so bolj odkriti, včasih manj« 
Včeraj so bili proti vojni in fašizmu, za za,« 
padne demokracije, za svobodo malih narodov^ 
danes so za »slovanstvo«, za veliko »slovan« 
^ko«'bratstvo pod vodstvom Sovjetske Rusije^ 
proti zapadnim imperialističnim demokraci« 
jam, jutri bodo morda z-iipet odkrito za ko« 
munizem. Na šolah delajo posamično, še rajo 
pa se vrivajo v dijaška društva, kjer si iščejo 
prijateljev in vrše podtalno boljševiško p ropa« 
gando. Naj se pojavljajo v tej" ali oni obliki, 
mi jih poznamo; na šolski vzgoji in borbi 
naše mladine pa je, ali bo komunizmu in za,« 
vajalcem mladih ljudi po šolah upadla dr z* 
nost in samozavest, ali pa bodo postali še| 
drznejši in bodo morda celo iskali potuhei. 

a* 

Osvetljevanje komunističnih pojavov 
ni denuncijanstvo 



I sodnika. Mladi Šaban je med zasliševanjem 

I začel bridko jokati. Bal se je, da bo izgubil Zoper razporoho I^S DrM1*„ ... . 
ilikokrai slišimo besedo sv. Pari«, ki svojo komaj poročeno ženo Se Ima f>aJ . J .U . 

bolj pogumna in ga je tolažila, du ju ae more 

nihče več ločiti. 

d Tudi naš parnik zajet. Angleške po-

morske oblasti so pri Prevezi v grških vodah 

zajele jugoslovansko ladjo »Beograd« ter jo v 

spremstvu vojnih ladij odpeljal v pristanišče 

M AL(/> V »smkaišniem oristanišču so iz-

Kolikokrat — 

govori • sr. obhajilu: »Naj torej vsak sebe 

presodi in takn je od tega kruha in pije iz 

keliha.« V zapisniku za ženine in neveste 

stoji za ženina kakor za nevesto zapisano 

vprašanje: Ali pozna ženin nevesto osebno, 

praviako nevesta ženina osebno. To vpraša-

nje ni toliko namenjeno za poznanje zunanje 

postave, hoje, velikosti, obleke in drugih zu-

nanjih znamenj, temveč veliko bolj poznanju 

notranjosti. Kakšen je človek po svojem zna-

čaju, kakšen do svojih domačih, kakšen do Bo 

ga, kakšen do svojega bližnjega. »Naj misli, 

kdor na vek se veže, če sree k srcu se prile-

že<, 99% ugovorov in prigovorov za ločitev 

zakona bi bilo s tem resnim poznanjem brez 

moči. Ločeni starši poderejo in zrušijo vse. 

is česar raste in se razvija otrokova duša: ni 

ljubezni, ni zvestobe, ni požrtvovalnosti, ni 

družinske skupnosti, ni lepega zgleda, ni 

medsebojnega spoštovanja. Otrok vidi in srka 

vase le sovraštvo, ki razdvaja očeta in mater 

slab zgled, ki g& vidi, ubija v njem spošto-

vanje in ljubezen do staršev. »Najhujša rana 

v naši državi je razporoka,« tako vzklika 

predsednik Združenih držav v Ameriki 

Boosevelt Če razporoka razjeda in uničuje 

močne milijonske države, kaj bo naredila šele 

med malimi naredi, če se med nje ugnezdi! i 
Črnomelj: Dobliče in Jerneja vas, obč. Črno-
melj okolica; okraj Ljubljana (okolica): Vrh-
nika, občina ista; okraj Logatec: DoL Logatec, 
obč. Dol. Logatec; Kalce, obč. Gor. Logatec; 
Stara vas, obč. 2iri; okraj Celje: Ostrožno, 
obč. Celje. 

d 3 milijone din je nakazala naša država 
Turčiji za prebivalstvo, prizadeto po zadnjem 
groznem potresu. 

d Za 470 milijonov dinarjev tobaka so lani 
x>kadili v banovini Hrvatski. 

d Pri zaprtja mil pri »»hojah v prebavi 
-zemite zjutraj na tešče kozarec naravne 
»rrans-Jssef« vode. 

d Stokrat je že nastopila na borovniškem 
jiosvetnem odru Marija Bečejeva iz Borov-
uce. Trudu čast! 

d Za kadilce. Uprava državnih monopolov 
ie dala v promet škatlice z 10 kosi .Morava« 
cigaret. Nove škatlice so podobne tistim, v 
katerih je po dvajset komadov, samo da so 
-naajše. 

d Proti novemu davku na alkoholne pija-
če Vodstvo zemljoradniške stranke je skle-
nilo, zapoceti veliko gibanje med ljudstvom 
prot, novi državni trošarini na alkoholne p i . 

! ^ ^ shodov.^"'*' s o te zadeve 

da ie zadnji f as, ^ ' 
nemu S l a u S , b a n u ž e m > ^ « 

K k m » D 0 , d O Ž O V O r i l z °četom 9-letne 
,K o <e R"džep odštel Selminemu otetu 

f S J f f ^ ^ cekinih, r « t t 

s t ^ a n r Č ZT^V^ 
K o a o <*>*»« zvedele za to 

na Malto. V tamkajšnjem pristanišču 

tovorili z naše iadje vse blago, nakar so 

»Beograd« vrnili našiim oblastem. Za »Lovče-

nom« in »Predsednikom Kopajiičem« je »Be-

ograd« že tretja ladja, ki so jo angleške obla-

sti odpeljale na Malto in zaplenile njeno bla-

go, ki je po sodbi Angležev namenjeno Nem-

čiji, 

d Če si profesorici skočita v lase. — V 

gimnaziji v Loznici sta se spoprijeli dve pro-

fesorici. Prva, ravnateljeva soproga, je napadla 

drugo profesorico, soprogo zdravnika. Obe sta 

se obmetavali z najbolj »izbranimi« izrazi, do-

kler ni nazadnje ravnateljeva žena zgrabila 

konkurentko in jo temeljito zlasala. Ves do-

godek je potekel v profesorski sobi vpričo to-

varišev. Nazadnje je prišla ta dogodivščina, ki 

je v kraju izzvala silno zanimanje, pred sodi-

šče, ki je odmerilo ravnateljevi ženi nekaj sto-

takov denarne kazni, zdravnikovo ženo pa je 

oprostilo. 

d Nafte zopet dovolj, Z nafto in petrole-
( j"em je naša država že spet založena, ker pri-

haja nemoteno nafta iz Romunije, v nekaj 

dneh pa jo bo k nam začela voziti tudi neka 

italijanska tvrdka iz Trsta. Iz Italije bomo 

dobili 30.000 ton nafte. 

d Posebno slovaško odposlanstvo se jc 
mudilo te dni v Belgradu glede nabave masti 
in slanine. V zameno ponujajo Slovaki opremi 
in stroje za silose. 

d Za 10 J mleka — 5 mesecev strogega 

zapora. Malo kazensko sodišče v Ljubljani je 
samskega delavca Jakoba Jančarja, doma iz 
Spodnje Zadobrove, obsodilo na 5 mesecev 
strogega zapora, ker je 7. januarja letos ukra-
del Gorenjskim mlekarskim zadrugam vrč z 
10 1 mleka. 

d Zvišanje proženj za ločitev zakona. Pred 

belgrajskim srbskim pravoslavnim cerkvenim 

sodiščem, ki obsega področje Belgrada ter bel-

Brez teiau 
tfalujo Oarmoi. K , t m u "V 

' Vih loILDarmol 
Vih 

M MI milit** 

grajsko-karlovaško pravoslavno škofijo je to. 

lanskega leta nekako 3000 tožb za ločitev 

kona. Od tega števila je bilo rešenih nekŽ 

600 tožb, druge pa pridejo letos na vrsto L«, 

ta 1938 je bilo pred istim sodiščem 2544 t . u 

tožb. J 

NESREČE 
n S strehe je pade l Smrtno ae j« ^ 

srečil krovski pomočnik 30-letni Strah M«, 

tin iz Zaloga, ki je padel z Jelačinove hiie s, 

ljubljanski Emooski cesti na tla in se ubiL Po. 

licija je zaslišala mojstra Janežiča, pri kate-

rem je bil pokojnik zaposlen. Ta je izpovedal 

da je Straha opomnil, naj se priveže, ko j« 

šel na streho odmetavat sneg. Krovski pomoč-

nik Pavunc Bogomil, ki je Strahu pomagal pri 

delu, je povedal, da je Strahu podal tlori 

podstrešno okno pritrjeno vrv, da bi M pri-

vezal, toda Strah je to odklonil, češ da je u 

dimnikom varen. Ko je odmetal nekaj negi, 

se je zgornja plast snega premaknila m Stri-

ha spodnesla, da je padel 8 m globoko nt kuj 

snega, pod katerim so bili železni sodi Po-

licijska preiskava je ugotovila, da za nesreč« 

krovčevo smrt ne zadene krivda nikogar. 

d Ko }e metal s strdke sneg. Srečko Mm 

je v Zagrebu s strehe dvonadstropne hiše s» 

tal sneg. Bil je privezan, pa ge je vrv pretrgik 

in Mraz je padel 15 do 17 metrov giobob 

na ulico. Ljudje, ki so bili tam v bližini, « 

bili s ibo prestrašeni, ko so videli Mraa«, i* 

ko je padel na tla. Mraz nekaj minut od »trd« 

ni mogel priti k sebi, vendar se mu je krnili 

razvezal jezik in postal je junak dneva. Pri 

padcu se ni prav nič poškodoval. Mraz hnH 

Boga, ker mestna občina v tisti ulici ni od-

metala snega, ki ga je rcii l smrti. 

Minister dr. Krek o položaju 
. N a 8 h o d u n« Jesenicah dne 11. februarja 

1« minister dr. Krek govoril o današnjem ste 

nju nase notranje in zunanje politike in opo-

aor 1 vse somišljenike, naj ne nasedajo i t 

mišljenim in zlobnim vestem, ki so že nekai 

mesecev neprestano širijo iz inane l e v I č a S 

S S S L * T ° V e S " i n i a i « očitno j? 

Prta vprašanja naše notranjo nniiiiba * 
spravimo s sveta. Politike čimprej 

Govoreč o političnih strankah je o 
ster posebej poudaril, da 1 8" mmi-

razpadaniu JR7 T. I , govora o kakem 

4' W Š e P r e d Preis'Jovalnega j odločno izpovedala 2 H J ° 8TR8NKA i a s ™ in 
l a SV0J drzavnopolitični pro-

gram. Ta program je v tem, da se najprej 

uredi vsa država v smislu, kakor se je to zgo-

dilo s Hrvatsko in da potem takoj gremo M 

volitve. S to izpovedjo je stranka dobila no-

vega zaupanja in novega odobravanja ' 

ljudstvom. 

Vlada je končala in podpisala volivni za-

kon, Zdaj je na dnevnem redu zakonski pred-

log o zborovanjih in političnih društvih, • & 

mer se bo uredilo tudi vprašanje politični11 

strank. Ta predlog do sedaj še ni bil predsnel 

vladnih posvetovanj, a se bo to zgodilo 

kmalu. 

O zunanji politiki je g. minister izj8'8, 

da naša država zdaj varno plava v vodah 

in nevtralnosti, kakor je to dokazal nedavrJ 

sestanek držav Balkanskega sporazuma v B» 

gradu. Ni prazno besedičenje, temveč gl» 

boko prepričanje, da bo naša država pod 

drim vodstvom kneza namestnika ostala v t« 

vodah vse do konca. Mir na znotraj in mir f 

zunaj, to jo naše geslo. 



Napredek Zveze 
združenih delavcev 
Dne 9. februarja so bil« v največjem 

obratu v Sloveniji, v tovarnah Kranjske indu 
[atrijske družbe na Jesenicah in na Javorniku, 
[volitve obratnih zaupnikov. Na volitve so šle 
[ločeno vse štiri delavske strokovne ustanove, 
j in sicer Zveza' združenih delavcev, Jugoslo-
Ivanska strokovna zveza. Narodna strokovna 
[zveza in marksistična SMRJ. Volivna ude-
(ležha je bila nekoliko manjša kakor lani. Od 

3916 volivnih upravičencev jih je volilo 3419 
ali 85 odstotkov. Volitve so potekle v popol-

|nem redu in ni bilo nobenih neprilik. 

Izid je naslednji (v oklepajih so številke 
[volitev v letu 1938): ZZD 531 (275), JSZ 441 
1(719), NSZ 798 (884), SMRJ 1629 (1609). 
[Uspeh dokazuje, da je pri teh volitvah na-
predovala edinole ZZD. Kaže, da bo ta usta-
[nova tudi v tem največjem obratu kmalu vo-
[diltia. Kazen rdečih, ki so ohranili svoje po-
[stojanke, sta ostali dve ustanovi občutno na-
zadovali. 

d) Sedemdesetletnico rojstva in 40 letnico 
>oroke je obhajal te dni pri Sv. Miklavžu pri 

|Ormožu član viničarske organizacije Vincenc 
'lohl. Na mnoga letal 

d) Pri banu dr. Natlačena se je te dni 
tglasilo odposlanstvo občin: Hrastnik-Dol, Se-
>vo, Sv. Krištof, Trbovlje in Hrastnik glede 

Jomiljenja težkega gospodarskega stanja rudar-
fjev. Ban dr. Natlačen je odposlanstvo Ijubez-
»ivo sprejel ter obljubil vso svojo pomoč. 

d) 10.000 din za revne otroke na Pobrežjn 
le darovala mariborska tekstilna tovarna 

loma. 
d) Le tako naprej. Fantje pri Lovrencu 

ta Dravskem polju radi čitajo. Saj jih je 45 
laročilo fantovski list »Kres«, 35 pa »Mladca«, 

d) Vinski sejem v Ljutomeru. Vinarska 
Ipodružnica v Ljutomeru priredi tudi letos v 
tistem obsegu kot prejšnja leta vinski sejem in 
razstavo vin dne 12. marca 1940 v dvorani 

fg. Zavratnika v Ljutomeru. Vabijo se vino-
gradniki iz ljutomerskega, gornjeradgonskega 
[in štrigovskega okoliša, da razstavijo svoje 
vino. Vsi, ki bodo razstavili, naj to prijavijo 
do 7. marca, vzorce pa pošljejo do 10. marca 
1940, Prijave in vzorce sprejema pisarna ob-
čine Ljutomer. Vabijo se tudi kupci, da se 
osebno prepričajo na vinskem sejmu o dobri 
kakovosti ljutomerskega vina, ki bo tudi letos 
v veliki izbiri na ponudbo, saj bo razstavljeno 
obilo sortnih in mešanih vin, ki bodo en dan 
pred razstavo tudi ocenjena. Začetek je ob 
9, zaključek pa ob 20. 

d) Nesreča za nesrečo. V Vitanju je padla 
ia si zlomila desno roko nad zapestjem 
14 letna Kos Amalija. — V Slamcih pri Te-
harjih je padel pri smučanju 15 letni Zupane 
Anton in si zlomil desno nogo pod kolenoma. 
— V Podgorju pri Braslovčah je zgrabila sla-
moreznica 12 letnega Magerja Antona in ga 
poškodovala v ramenu in po desni nogi nad 
kolenom. — Na Babnem pri Celju je v neki 
gostilni s kolom napadel posestnik Hribernik 

Žrebanje velike »Efektne loterije" 
Obrtnega društva z a Kamnik in okolico 
je na dan Sr. Jožefa dne 19. mara« 1940. 

"lavni dobitek je Opel Kadet, moderna spalnica, 
motorno kolo. radio aparat, 20 koles itd. v »red-

nosti 120.000 — dinarjev. 

Anton 28 letnega šoferja Fridriha Franca ln 
mu pri tem prizadejal hude poškodbe po glavi 
V Cretu pri Celju je padel in si zlomil levo 
roko v zapestju 17 letni mehaniški vajenec 
Počekaj Dušan, 

d) Tiskarski stroj {e zmečkal roko 20 letni 
delavki Joželi Lovrenčičevi v neki mariborski 
tekstilni tovarni. 

d) Huda železniška nesreča. Na postaji 
Loka pri Zidanem mostu je oni petek zvečer 
vlak povozil 25 letnega pekovskega pomoč-
nika Kuneja Albina. Ponesrečencu je počila 
lobanja in je dobil tudi hude notranje po-
škodbe. Njegovo stanje je zelo resno, 

d) Glavo ma je zdrobilo. Pri posestniku 
Senekoviču Jožefu v Trst^niku pri Sv. Bene-
diktu v Slov. goricah se je dogodila usodna 
nesreča pri podpiranju strehe na gospodar-
skem poslopju. Zahtevala je življenje 61 let-
nega posestnika Senekoviča. Mož je nadziral 
delo pri podpiranju ogroženega ogrodja stre-
he. Zaradi velike teže snega, ki je postal 
zadnji čas zaradi južnega vremena težji, se je 
pričela sreha naglo rušiti. Zaposleni delavci 
so pravočasno odskočili, dočim je tramovje za-
grabilo Senekoviča, ki se ni mogel tako hitro 
umakniti, ker je vojni invalid in ima protezo. 
Stisnilo ga je s takšno silo, da mu je zdrobilo 
glavo. Ponesrečenec je bil na mestu mrtev. 

d) Razne nesreče zaradi poledice. V ma-
riborski bolnišnici imajo sedaj največ posla z 
žrtvami zadnje poledice, ki prihajajo nepre-
stano s podeželja po pomoč. Potujoči godec 
Oton Omejc si je zlomil nogo, ko je šel s 
citrami iz Hoč proti Mariboru V Rogoznici 
si je zlomil roko 60 letni občinski revež Lo-
vrenc Drevenšek. — V Studencih se je ista 
nesreča pripetila 58 letni postrežnici Ivani 
Kajzer, prav tako pa 60 letnemu krojaču Fri-
deriku Dvoržaku v Pipuševi ulici ter 55 let-
nemu vpokojenemu poštnemu zvaničniku Ju-
riju Bratušku v Orožnovi ulici. Roko si je 
zlomil tudi 9 letni sin strojnika Antona Pažon. 

— V castnreiib primerih eapeke, zdru-
ionih • zlato lilo in otokom jeter, je pravi 
blagoslov naravna »Frant-Josefera« grenka 
voda, če jo uživamo tudi » malih množinah. 
»Fram-Josetova« voda milo deluje in za-
nesljivo otvarja, pa se poleg tega tudi po 
daljši uporabi skoraj nikdar ne izkaže ne-
učinkovito. Ost. r « . 8. br. mU/U. 

d) Nevaren dan za lalsko elektrarno je bil 
oni ponedeljek. Na elektrarni so se hoteli zne-
biti prevelikega pritiska ledi) ter so zato od-
prli eno zatvornico, s čemer se je zmanj-

p o s k u s i t e 1 — 2 

A S P I R I N 
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Ni drugega idravtla po rmanu-
»Aspirin", temveč adino-ta 
., B a y e r " • j a v .. A sp i r i n . 

o* ••» P-* 11* »MI MI J» m. »m 

šala proizvajalna moč elektrarne začasno za 
2000 ks. Nagel odtok vode pa je pobral pre-
cej zastalega ledu ter se je tako neprijeten 
pritisk zmanjšal. Opaža pa se že na elektrarni 
vpliv južnega vremena ter je začel pritok 
vode naraščati, tako da je nevaren čas po-
manjkanja vode najbrže že mimo in se bo 
obrat v kratkem lahko že vršil v običajnem 
obsegu. 

d) Ko se je grel pri peči Od Sv« Ane v 
Slov. Gor. so pripeljali v mariborsko bolniš-
nico 80 letnega starčka Janeza Vogrina. Za* 
dobil je nevarne opekline po vsem hrbtu, ko 
se je grel pri premočno zakurjeni peči; 

d) Opeklinam je podlegla • celjski bolnl-
nici 75 letna občinska reva Antonija Korošec' 
iz Ivence pri Vojniku. Zenica se je pred dnevi 
nevarno opekla pri štedilniku, kjer se ji je 
vnela obleka. 

n Nevarno se je opekel. Zaradi nepre-
vidnega ravnanja se je vnela in eksplodirala; 
kanta z nafto kovaču H. Toplaku v Črnečah, 
Bil je hipoma v plamenih. Le Maks Kotnik, 
ga .je rešil grozne smrti, ko je v snegu zadušil 
ogenj. Ponesrečenca so prepeljali v Slovenj« 
graško bolnišnico. 

Resna beseda zdravnikom 
Kakor poročajo listi, so hrvatski zdravni-

ki dne 6. februarja prejeli od zagrebškega 
nadškofa dr. Stepinca pismo, kjer nadškof 
roti zdravnike, naj sodelujejo v boju zoper 
splave. Nadškof dr. Stepinac.se že dolgo bori 
zoper belo kugo na Hrvatskem. V ta namen 
je obšel že vso škofijo ter je pripravil povsod 
boj zoper to kugo med hrvatskim narodom. 
Zlasti je to zlo veliko v Slavoniji in Posavini. 

V svojem pismu nadškof to dejstvo na-
glaša ter veli, da so splavi že »pravi narodni 
samomor«. Zdravniki pa so najprej poklicani, 
da ustavijo to umiranje naroda. Nadškof dalje 
veli, da splava ne morejo opravičiti nobene 
socialne opravičbe ter da splav ostane, kar je: 
umor nedolžnega človeka. Opominja zdravni-
ke, naj se nikar ne pOsmehujejo njegovemu 

pozivu, ker noben prezir ne more odstraniti 
resnice, da je splav hudo zlo. Dobro mislečal 
zdravnike prosi, naj še pomnože svoja priza-i 
devanja zoper splave. • 

Škofovo pismo zdravnikom je povzročilo 
veliko pozornost med zdravniki in v javnosti, 
zlasti zaradi tega, kakor naglašajo listi, ker je 
znano, da je mnogo zdravnikov, ki so se zoper 
to hudo pregrešili ter so bili celo pred so-
diščem. Bili pa so, kakor vele listi, lažje ob-
sojeni, kakor bi bili zaslužili. Listi naglašajo: 
»Sami zdravniki sodijo, da se je splavljanjei 
na vso moč razpaslo.« — Dejstvo je, da je ta 
bolezen najbolj doma tam, kjer so ljudje naj-
bolj premožni, kakor so na primer v Slavoniji 
in Posavini 



w -

In se: živinozdravniški pomočniki 
T tretji Hevilki »Damoijob«« je bfl »u 

ti v i D ozdra vniik iti krofov« pr.občea članek 
katerega morajo kmetje enostavno tavTniii, 
ker pripoveduje ki j i i kmetje Bikdar 
niso niti zahtevali, siti nanje mislili, ko so 
jDa ial i zahtevo po živinozdraVBiških pomočv 
aikih. T« sestavek mora kmečke ljudi opozo-
riti x i Taiaost z«ae\e in kako morajo svojo 
»var zastopati borbeno, če hočejo, da ae bodo 
podleeli. , . 

Vemo, da se pripravlja nor veterinarski 
(živicozdravniškij zakoa. kolikor smo pouče-
ni, je predior z a Ja zakon zelo strog in za 
kmete praktično nesprejemljiv iz razlogov, o 
katerih bo še treba glasno kmetom izprego-
voriti, ko bo čas za to. toda zadev« z živino-
zdraTniškimi pomočniki se hoče zategniti v 
napačno smer, zato je treba to stvar ponovno 
razjasniti 

Nikdar in nikoli niso še kmetje zahtevali, 
sat bi živinozdravniški pomočniki poslali po 
nekaj mesecih že nekaki >dip!omirani< živino-
zdravniki. Kmetje zahtevajo to T lastnem in-
teresu, da bodo živinozdravniški pomočniki na 
ta način, fe bodo usposobljeni po tečajih, mo-
gli res nuditi p r a v o prvo pomoč in na to 
pa, da se bo pravočasno poklical živinozdrav-
nik, ki bo že v naprej od pomočnika dobil 
napovedane znake obolele živali, »ako da bi 
živinozdrarnik že moje! v napr'j presoditi 
u kako bolezen gre ter bi na ta način ie 
mogel iti pomoč delit s potrebnimi aparati 
ia zdravili. Danes, ko tega ni, pa re« pridejo 
v pošter »mazačic, ki se marajo skrivati pred 
preganjanjem in zato ne svetujejo pravi čas 
poslati po živinozdravnika. Na ta način ima 
potem škodo kmet, ker je morda zamudil čas 
za ozdraviiev svoje živali in je na škodi do-
bro ime žiTinozdravnika, ki tudi ne more de-
lati čudežev, fe je bolezen le dosegla višek. 

Vsak, kdor ima opraviti kaj r današnjih 
časih na kmetih, ve prav dobro, da tu de-
narja Tečkrat ni. In ker se kmet omejuje na 
T«e načine, se boji klicati tudi živinozdravnika. 
V splošnem se ne more trditi, da bi bili pre-
dragi z ozirom na svoj posel, vendar kmet 
vse posknsi, da se teb izdatkoT izogne, ker 
ie le treba plačati stroške zdravljenja. Če pa 
bi bili na kmetih ljudje, ki bi dobi/i zaupanje 
in bi tak živ. pomočnik kmetu svetoval živino-

pa bi se kmet več ne obotavljal ter 
bi kljub razmeram pr,klical strokovno pomoč. 
Gre tu za vprašanje šteanje, ki jo mora vsak 
vzeti stvarno. 

Potreba po živinozdravniških pomočnikih 
je tudi zaradi premaleza števila živiaozdrav-
Bikov To je res mučno, kar občuti kmet. ki 
na« oboieto žival in je klica! živinozdravnika. rs temn ni mogoče zaradi opravkov pnhiteti 
Itro n« kraj potrebe. Da, ne ure, ampak cele 

dacve je treba včasih čakati, d« poklicani 
tmnozdravak more priti! 

Čudna luč pada na živinozdravnike. orir. 
o»e, ki je tako zelo bojijo žirinozdramiških 
pomoen.kov da tako vztrajno poudarjajo le 

O ambulantah za živino imamo kmetje 
svoje mnenje. Ah naj se živali, obolele na 
jhBavk. m parkljevki ali n . kak,' dru^ kužm 
bolern, preganjajo po cestah in potih % večje 

le» k-'.Wn,eL- v resnici sta-
le? Kako bi se to skladalo , predpisi Zapore 
» » J " , kjer bolezen razsaja' 

vor a? a°rfr . lM- B ? M f n e . T e n ' 1 " » ' o važno 

Bik0T J v J ; i l A l ' - , e I 0 6 " 0 « žirinozdrav-
S n r i a v f c ' ' ™>a " " " » ' i Ij-dskeza 

mmm? 
<aj SC izobi 

ladostn jejo bolničarke' ŽHka? ^ T j l 

l obolenja moral biti i 
»amo diplomiram živkofdrtrnik* 

CVIČEK ta^.idoJeni.ski,dobi,eT 
- g , ^ ^ HflffU i Ljtiljui. 

rpeljejo iB od te zahteve in borbe ue moremo 
S S S i t o Tema. da srno od tega telo go-
spodarsko odvisni, da imamo to pravico za-
hteva u v korist narodnega g ^ P ^ a r m a ia 
pa, da imamo blizn človeka, ki nun bo hnwi 
nudil prvo pomoč. Mislimo pa. d« • to svojo 
zaktevo prsv nič ne ikodimo strokovnemu 
udejstvovanju iivinozdravnikov ter d* BO na-

sprotujemo ži vinozdrsvaiiki znanosti Ak 
l e v borbi proti iivinozdravniškim 
kom skrivajo »e kaki d ra r i . a ^ a i T ^ t 
kmetje ne moremo vzeti na znanje in 
tega ne bt mogli svojo zahteve opustiti. V i 
teresu kmečkega stanu. iiviaoztTrarnikor 1" 
narodnega gospodarstva i«, da te č:mD... 

Rričnejo tečaji za iivinozdramiške pomočnik 
aj rr«!o oblsstva ia iivinozd ravniki, 

te borbe ne mora kjuet odstopiti. M 

°d »'»očerot. i Ede 

Oglejte si številne in lepe nagrade! 
(nagrad je 700), ki so določene,za srečne 

Domoljubove naročnike pri sledečih tvrdkah: 

Ljubljana: 
Šetina Franc, Domobranska cest« 27, radijske aparate 
„Tehnik" Jos. Banjai, Miklošičeva cesta 20, dvokolesa 
„ Mani ca" k A, Mestni trg 17, blago za srajce in plenic* 
ViLhar Jakob, ST. Petra cesta 36, ure 
Vok Ign., Tavčarjeva ulica 7, šivalni stroj 
Fr. Stapica, Gosposvetska cesta 1, razna posoda 
Viktor Bohinec, Tvršava cesta 12, dvokolesa 
A. Sosnik, Zaloška cesta 21, kroti 
Fr. Kollman, Mestni trg 16, porcelanasta posoda 
Bajželj - Božič, Frančiškanska olica, ure 

Jugoslovanska knjigarna, Pred Škofijo, knjige 

Maribor: 
Meinl — Herold, Gosposka ulica 20, dve harmoniki 
KO Tačic Ivan, Koroška cesta 10, porcelanasta posoda 

Ptuj: 
Vrabl Martin, Srbski trg 8, blago za srajc« 

Domiate: 
J. Praprotnik, dvokoleas 

Ig pri Ljubljani: 
C Podriaj, brzoparniki m brzoparilni lond 

Cerknica: 
Košnik Malči, čevlji 

Pošljite nam hitro sezname in naročnino! 
UPRAVA »DOMOLJUBA« 

04 7388 angleških, I r a n s k i h in nevtral-

'K^ca Angleža. 

^ z nan j i * U i a v i l a m e H " 

15 maiva H.i • »esa bo p 
V « ^ Z D a v s a k e * a Angleža 

«.: V " " V T bo dol«, " i , " ; , 

Psi milijona Um ladij Je iagubil* Angtij« 
od začetka vojne; novih, na razne načine pri-

dobljenih pa je en mili jon ton. 

Ameriško finančna ministrstva je dorsBM 

Finski, da lahko razpiš« za svojo vojne po-

trebe javno posojilo v Ameriki . 

Dijaki v madjarski Budimpešti so en d«n 

kidali sneg. zato, da ao zaslužek poslali Fin-

cem v pomoč 

50.000 kitajskih vojakov Je pad>* * ^ 
severno od Nankinga. 

bi se velik del sovjetskih M nssJil 

smufati, imajo v Sibir i j i zimske manevre. 



RAZGLED PO SVETU 
ITALIJA 

g Oproščen. G. dr. Božo Kjačič, nadžup-
nik v Solkanu pri Gorici, je bil prejšnji teden 
klican pred goriškega pretorja (okrajnega 
sodnika), a je bil pri razpravi oproščen. Trža-
ški »Picoolo« takole poroča o tej zanimivi za-
devi: »G. Kjačič, župnik iz Solkana, je bil 
oproščen, ker ni zagrešil dejanja, ki mu ga 
obtožba očita; češ da je prestopil obstoječe po-
licijske odredbe, ker je dovolil, da je pri po-
grebu verska družba javno nosila zastavo v 
slovenskem napisu-« 

s Preseljevanje Nemcev Is italijanske Ti-
rolske v redu poteka. Dnevno gre 200—300 
Nemcev čez mejo. Večina južnih Tirolcev bo-
do menda naselili okoli Innsbrucka, kjer bodo 
pripravili veliko, novo mesto. Domnevajo, da 
je to zaradi tega, če bi Nemčija na podlagi ne-
davnega plebiscita pozneje kdaj zahte.vala od 
Italije Južno Tirolsko nazaj, pa hoče imeti 
prebivalstvo takoj pri roki. 

s V Italiji nameravajo uvesti enotne oble-
ke, nogavice, srajce in čevlje, ki bi se proiz-
vajale le iz domačega materiala ter le v dva 
do tri tipe. Cene to tipizirane obleke in obut-
ve bi biie v vsej Italiji enotne. Ce se ta pred-
log izvede, bo marsikateri obrtnik brez posla. 

s Ugibanja o vojni nevarnosti v Prednji 
'AiljL Italijanski časopisi objavljajo daljša po-
ročila, da se Iran (Perzija) in Afganistan z 
mrzlično naglico pripravljata na neke vojaške 
dogodke. Po teh poročilih računata perzijska 
ln afganistanska vlada z možnostjo, da se bo 
vojna v kratkem razširila tudi na področje 
južno od Kaspijskega jezera, od koder da na-
meravata Nemčija in Sovjetska ltusija z zdru-
ženimi močmi udariti proti jugu v smeri proti 
Perzijskemu zalivu. Od tamkaj bi nemške čete 
mogle ogrožati angleške in francoske posto-
janke v Siriji, nadalje angleške petrolejske 
vrelce v Iraku in v Perziji, kakor tudi veliko 
suhozemsko pot iz Palestine v Indijo. Perzij-

ska vlada je izdala obsežne ukrepe, vojaškega 
značaja na severni meji in je v naglici naro-
čila v inozemstvu precejšnje število vojnih le-
tal. V Afganistanu, ki meji na Indijo, pa je 
bila objavljena delna mobilizacija, ki nikjer 
ni zadela na odpor, marveč mladina rada pri-
haja na zbirališče, kjer se vadi v uporablja-
nju modernega orožja. Italijanski listi nadalje 
podčrtavajo, da se» tudi Anglija in Francija 
zelo resno pripravljata na možnost sovjetsko-
nemškega udara in da v ta namen pripravlja-
ta v Siriji in v Iraku veliko azijsko armado, 
ki ji kakor znano poveljuje francoski general 
Weygand. Tamkaj je zbranih že več stotisoč 
mož vojske, ki je pripravljena na vsako pre-
senečenje. Pripravljena celo, da morebiti pre-
hiti nasprotnike in sama napade Sovjetsko 
Rusijo na Kavkazu in zasede petrolejske vrel-
ce, ki so za preskrbo nemške armade neob-
hodno potrebni. 

POUSKA 
s Poljski primas kardinal Hlond je dal 

francoskemu dnevniku »Pariš Soir« obsežno 
izjavo, v kateri podrobno našteva trpljenje v 
zasedeni Poljski in preganjanje katoliške Cer-
kve tam. V eni sami škofiji je od 800 duhov-
nikov ostalo na mestu samo 18, vsi drugi so 
bili ali ustreljeni ali zaprti ali izgnani. 

LITVA 
s Trpljenje poljske igralke v sovjetskem 

ujetništvu. Litvanske obmejne'straže so te dni 
v nevtralnem pasu med Litvo in sovjetskim 
ozemljem našle slovito poljsko gledališko 
igralko Janino Kulczicko. Igralko so kot lepo 
žensko rdeči vojaki odvedli ob svojem umiku 
iz Vilna s seboj in morala je biti na razpolago 
rdečim častnikom. V ujetništvu je morala pre-
trpeti silne surovosti in poniževanja. Pred 
tednom dni se ji je posrečilo pobegniti iz rde-

Ponudbo za častni mir so Sovjeti 
odklomli 

Iz nemSkih političnih krogov poročajo, da 
Je nemški poslanik na Finskem von BUlow 
prinesel s seboj predloge finske vlade za 
sklenitev častnega' miru med Finsko in So-
vjetsko Rusijo. Finska vlada bi bila priprav-
ljena skleniti mir in ustreči v glavnem vsem 
sovjetskim zahtevam, pač pa nikakor ne more 
privoliti v to, da bi Rusiji odala polotok in 
pristanišče Hangtf, kar bi resno ogrožalo fin-
sko samostojnost za bodoče. Finska tudi želi, 
da bi Nemčija posredovala med njo iu med 
Rusijo. 

Francoski časopis «Paris Soir» pa prinaša 
nevtralnega vira poročilo o posvetih pri 

kanclerju Hitlerju in trdi, da je nemški po-
slanik iz Moskve, Schulenburg, kanclerju ob-
širno poročal o tem, kakšne so možnosti za 
Morebitni uspefi nemškega posredovanja med 
Finsko in Sovjeti. List trdi, da je Nemčija res 
odgovorila sovjetski vladi, da bi bila priprav- . 
Jjena posredovati, pa da je dobila odgovor, da | 

se bo Rusija pogajala samo s Kuuainenovo 
finsko-sovj. vlado, katero je prizmala. Nem-
ški poslanik je nato omenil sovjetskemu zu-
nanjemu ministru Molotovu, da sovjetski vla-
di pač ne bo težko odstraniti Kuusinena. Mo-
lotov pa se je pritožil, da Nemčija še ni pri-
znala Kuusiuenove vlade in da še vedno vzdr-
žuje zveze z vlado v Helsinkiju, čeprav ima 
pogodbo z Rusijo. Nemški poslanik pa je od-
govoril, da je to samo zaradi tega, da bi Nem-
čija lahko izkazala Rusiji kako uslugo. Nem-
ški poslanik je dobil nazadnje zagotovilo, da 
je Rusija za vsako ceno odločena na Finskem 
zmagati, tudi če bo zmaga brez slave, in bo 
zato žrtvovala brezobzirno ljudi in orožje, ko-
likor bo potreba. Ce hoče Nemčija pospešiti 
konec vojne ,naj prepreči pomoč Fincem. Na 
podlagi tega poslanikovega poročila je bilo 
sklenjeno, da bo Nemčija opustila posredova-
nje, dokler jo ne bo za to Drosila Finska ali 
pa Rusija, / s, 

SCHICHTOV 
HADION 

f ^ t U n j e , 
P*rila „, , , * 

"»•"--.H In r * ^ Mih, 

Zc rr:opr! 

*A°lON BeuNAi 

čega ujetništva. Brez jedi in brez zadostne! 
obleke je štiri dni hodila po zaledenelih moč« 
virjih proti litvanski meji in blizu meje se-
stradana in premrzla polmrtva obležala. Ko eo 
prišle litvanske straže do nje, so jo našle umi-
rajočo. Mogla je spregovoriti samo nekaj be-
sed, v katerib je naznačila, kaj vse je morala' 
prestati od sovjetskih divjakov. Litvansk® 
oblasti so njeno truplo dale prenesti na svoja 
ozemlje, kjer so igralko pokopali. 

AMERIKA 
s Drobil, V Jo!letu I I I . je umrl župniK 

hrvatske cerkve Matere Božje g. Juli j Violifl, 
Tu jo župnikoval nad 33 let. Ustanovil je žup-
nijo, pozidal šolo in se mnogo trudil za svoj 
narod. Na njegovi farni šoli poučujejo slovenj 
ske sestre svetega Frančiška iz Lemonta. 
Pogreba se je udeležilo tudi več slovenskih' 
Ahovnikov. Blagi pokojnik je bil tudi dobefl 
prijateij Slovencev. — V Jolietu je umrl rojak 
Judnič po dolgi bolezni, star komaj 30 let. Pol 
poklicu je bil tesar. — V Clevelandu O. je po-
dlegel poškodbam Anton Jerman, po domača 
Mohtin, ki se je dva tedna poprej močno po-
škodoval v Peterson Leitch tovarni. Star je bi l 
44 let Pokojni je bil doma iz vasi Zelše pri 
Cerknici. — V bližnjem Pineville location pri 
Biwabiku Minn. je umrla Mrs. Terezija GilaS, 
stara 65 let. — V Meadow Lands, Pa. so pred 
kratkim našli v vodi truplo rojaka Petra: 
Grudna, starega 52 let. Doma je bil iz Šmi-
hela pri Postojni na Notranjskem. — V Fair* 
portu Harbor, O. Je v okrajnem zavetišču umr! 
rojak John Vider v starosti 53 let. Doma je 
bil iz Grosuplja na Dolenjskem. 

S 15 divisajami so napadle lt. februarji 
sovjetske čete na karelijskem bojišču; FincJ 

»o napad odbili« . v , 
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lil. smučarske tekme Zveze dekliških krožkov v Bohinju, članice so pripravljene na progi 
za smuk. 

Glavna soba mestnega laboratorija I a preizkušanje živil v Ljubljani. 

A rmadni general Bogoljub ll if je bil imenom 
za vrhovnega inšpektorja vse jago-ilovnnske 

oborožene sile. 

Z« varstvo proti sovražnikom narejajo vojaki t , l k a I a k , i ( j . 

rogoznic. 

Pf" Korošec je poklonil zmagovalcu smučarskih 
tekem v Črnem vrhu nad Jesenicami lep p"l">L 

Ker so vsi finski učitelji poklicani v vo-
jaško službo, bodo poslali Švedi učitelje za 
100.000 finskih otrok. 

Tri milijone ljudi je izgubila Poljska v 
vojni z Nemčijo: v borbah, zaradi n a l e z l j i v i h 
boleznih in obsojenih na smrt. 

Angleži so začeli c bojem proti n e p r e v i d -
nemu klepetanju, ki koristi sovražnim vohu-
nom, Posnemajmol 



J11(1jo udobno elektriko. Ali «e res nikakor ne 
nore dobiti iz drugih držav petrolej!1 Država 
,j tu morala pač bolj energično poseči proti 
turtelnim »pletkarijam. 

(••riiomelj. V Petrovi vasi pri Črnomlju je 
nenadoma umrla Ano Kočevar. Pred božičem 
>a «mo pokopali 1'cpco Grubek. Obe sta bili 
liarijini družlieriki in cerkveni pevki. Upamo, 
a ol>e prepevata v nebesih nel>e4ko glorijo! 

Mekinje. Prosvetno društvo bo vprizorilo 
ne<leljo, 18. februarja ob polštirih popoldne 

novo narodno igro s petjem v 4 dejanjih >Ko-
oški tihotapci«. Zanimiva igra predstnvlja kos 
iaše zgodovine na Koroškem iz novejšega čn-
;a. Pred igro in med odmori nastopijo domači 
amburaši. Vljudno vabljeni! — Dne 9. febru-
rja je v Mekinjah nenadoma uiurl solustnik 
narniškega kovuškega podjetja g. Franc llo-

fevar, star 54 let. Po svoji veliki podjetnosti 
n po moderniziranju obruta je zadnja leia to 
iodjetie spravil do ugledne višine in prvovrst-
iega slovela, ki ga isto uživa v vsej državi. Bil 
e ve<lno odločen pristaš katoliške stranke, ne-
,ia; časa tudi predsednik Prosvetnega društva 
n zadnji čas kamniški občinski odbornik. N. 

v m ! Preostalim naše globoko sožalje! 
Vodice. F antovski odsek v Vodicah bo 

prizori! v nedeljo, 1& februarja ob 5 pupol-
e v Domu zgodovinsko igro » K r v a v a 

p a n i j a < . Tri slike iz dni, ko je ftpanija kr-
liveln za svojega Boga. Godi se v 1ole<iu leta 

Vsi. ki hočete videti, kakšno je bilo gorje 
junaštvo španskega narodu, po katerem je 

i.šel do zmage. Vabljeni! 
fešnjice nad Tuhinjem. Smrt lOOletnika. 

ton Pestotnik, mežnurjev oče iz Pšajnovioe, 
umrli, ko jim je manjkalo do 100 let samo 

aesece in I dan. Rojeni »o bili in živeli vseh 
i let v slabi mežnariji podru/ne cerkve na 

rajnovici, ki spada pou župnijo <T'ešnjioe.. Po-
ig slabo donosne cerkvene službe so tkali plat-

in v tem imeli pač skromen kruli. Bolni ni-
bili nikoli. Za smrt so zboleli radi prehlada 
zvonenju pri tolikih praznikih okrog novega 

ta. Pri vsej skromnosti so vzgojili 10 otrok, 
Hterih 8 še živi, od teb • v Ameriki. Pravilno 
vljrmje jim je pomagalo, da so tako starost 
»epli. Zoper vse bolezni so jemali zdravilo iz 
ine vere in upanja v Boga, zato MI bili tako 
idovoljni in vedrega obraza tudi v neprilikuh. 
vsem življenju »o poznali strog red, kakor 
so ga navadili pri zvonenju. ko so morali 

VOH iti nniančno ob določeni uri navsezgodaj 

k dnevu in trikrat dnevno v čast Mariji. Njiliov 
zvon je drami! vso tuhinjsko dolino in na jugu 
skoro tja do Lukovice. Glavni vzrok za zdravje. 
t)a je bila najskromnejša samo domača pre-
hran«. Sveže meso, vino in žganje so komaj 
poznali. Svoje čase, ko je bila družino maj-
hna, so še zu kruh bili v skrbeh. Umrli so pri 
polni zavesti, brez boja, z edino željo — dasi 
že prevideni s sv. zakrumenti —, da bi stal pri 
njih ob smrti duhovnik, s katerim skupuj bi 
Bogu darovali daritev življenja, kakor so preje 
tolikokrat daritev sv. maše. 

St. Danijel pri 
Trbonjah. Takoj po 
novem letu je za-
dela globoko žalost 
družino Dajemnika 
Račnika Jurija. Dne 
3. januarja je šel 
omenjeni mož k so-
sedu Uršniku podi-
rat smreke. Ker je 
prej pri njem kupil 
kravo in je zbolela, 
je vprašal za nasvet. 
Svetovali so mu vol-
čji koren, katerega 
je prinesel v žepu 
domov. Prinesli so 

mu tudi žganja, v kuterem se je r.a/nakal volčji 
koren s pripombo, da to ni za ljudi, ampak le 
za živino. Hačnik pa je kljub temu srknil in je 
čez poldrugo uro vsled zastrupljenja v strašnih 
mukali doma umrl. Bil je star % let, marljiv 
delavec in povsod priljubljen. Zapušča globoko 
žalujočo ženo in dva nepreskrbljena otroka. 

Boštanj ob Savi. Letošnji predpust je bil 
Izredno krutok in zato so morali kandidati za 
zakonski stan hiteti, da so lahko do posta pri-
šli v zakonski stan. V naši župniji je bilo okli-
canih 9 parov, a ie štiri neve.ste iz domače žup-
nije. Med drugimi se je poročil tudi g. Janez 
Podlipnik, posestnik na Lipoglavu, ki si je iz-
bral za življenjsko družico jožefo Podlogar iz 
Lipoglava. Zakonsko svežo sta sklenila s po-
ročno sv. mašo, kur je žal prišlo že mnogim iz 
navade, ker se jim zdi poroka popoldne boij 
gosposka. Poročul je ženinov brat g. Podlipnik 
r ranče, duhovnik Salez. družbe. Novoporočen-
ceina, ki sta zavedna in praktična katoličana, 
Jelirno na življenjski poti božjrga vurstva in 
blagoslova! — Lepo število bodočih gospodinj 
se že tretji mesec šola v gospodinjskem tečaju. 

Vse skušajo biti kar najbolj pridne in se v tem 
kratkim času čimveč naučiti. Pa tudi druga 
dekleta in žene iz župnije so pokazale, da sa 
zanimajo za izobrazbo iu napredek. — V dneh 
2.-4. februarja smo imeli zdravstveni tečaj za 
žene in dekleta. Udeleževalo se je tega tečaja 
čez 100 žen in deklet, ki so z zanimanjem sle-
dile predavanjem in praktičnim vajam. Ilva« 
ležni smo Krščanski ženski zvezi v Ljubljuui* 
ki je tečaj priredila. 

Preker pri Huraviah. Tukajšnji fantje so so 
pred pustom s pomočjo alkohola kaj živahno gi* 
bali. Na postni dan so priredili maškarado, ka-i 
kršue bi v tedanjih žalostnih časih ne bilo treba. 
Se manj primerno pa je bilo pokopavanje pusta 
na pepelnično sredo. Pametni ljudje so take no-
rosti obsojali in našemljencem zapirali vrata. Na-
posled so fantje menda tudi sami sprevideli, da 
je tako počenjanje neumno ter so pusta utopili v 
vaškem koritu.' Želeti bi bilo, naj vsaj zdaj v; 
resnem postnem času prenehajo hrupni sestanki, 
združeni a plesom in popivanjem. Zamislimo so 
v težave in nadloge, ki tarejo druge narode. Pro*, 
simo, da bi nam Bog ohranil mir in odstranil ne«; 
varnosti, pred katerimi trepetamo. ' 

Baka pri Krškem. V Zabukovju je dokončal 
življenjsko pot 77-letni Alojz PintariJ. Usoda jo 
pokojniku v njegovo življenjsko čašo naaula dokaj 
trpkega pelina. 2e v mladosti je ob eksploziji 
dinamita zgubil prste desne roke in oko. Za časa 
svojega gospodarstva Je dvakrat pogoreL Ponovno 
se je opomogel in vzorno uredit svoje posestvo, 
ki ga je izročil sinu, nadejajoč se, da bo jesensko 
dni življenja ob strani sina pokojno preživel. Ne-
mila smrt pa mu je zopet prekrižala račun, 6 tem, 
da mu je sina ugrabila. Vse življenje kot hrast 
trdnega je to tako zadelo, da je pomagajoč osi-
roteli družini le vidno hiral, sedaj pa za vedno 
zatisnil oko. — V Koritnici pa je te dni odšel 
v boljše življenje upokojeni rudar Janez Lajovec. 
Večna jima iučt 

Moravfo. Občni zbor krajevne Kmečke zvezo 
Jo bil v nedeljo ob prav lepi udeležbi. Posamezna 
poročila odbornikov so pokazala živahno delova-
nje. Izvoljen je stari odbor z malimi spremem-
bami. Zborovanje je zaključilo zanimivo preda* 
vanje našega odličnega rojaka g. dr. LavriSa o 
svetovnem gospodarstvu. — Izginil je 18-letni 
Ivan Ktopčič s Hriba pod Sv. Miklavžem. Prihra-
nil si je nekaj denarja ter se odpravil s tovarišfi 
proti meji, kjer jih je ustavila straža. Tovariši, 
so že doma, a o Ivanu ne vedo ničesar povedati,' 
Domači so v skrbeh in slutijo, da se mu je mo-

obi. zato je obljubo pre-
bral. Ona pa e ni dala 
iguuti. Njeni starii ao 
jega tožili za odškodni-
o, zgubil je tožbo, bil 
tisojcn na plačilo vseh 
troškov in čez 200.000 
in odškodnine. Ljudstvo 

obsodbo x navduše-
jeni sprejelo. Kdo se ne 

bi zgražal nad takimi »fi-
ovn< in jim privoščil 
bčutne kazni! 

Dogodek. Ko Je igra-
!<><• Possart gostoval ne-
koč v nekein podežel-
skem mestu, je najel v 
tamkajšnjem hotelu sobo 
Un zvečer postavil čevlje 
pred vrata, da bi mu jih 
osnažili. Ko je zjutraj 
fvstal, so bili čevlji še 
^fdno pred vrati — ne-
dotaknjeni. V svoji jezi 
IJi> pozvonil igralec gostil-
ničarju in ga začel zaradi 
"eniarne postrežbe ošte-
vati po vseh predpisih. 
Costilnifar Je mirno po-
kušal in ko je Possart 
*°nčal, je menil prav ta-
ko mirno: »Vidite, gosp. 
'Possart, v kako poštenem 
hotelu ste. Zvečer bi lali-
k o pustili svojo zlato uro 
r.rP'l vrati in bi Jo našli 
jutraj nedotaknjeno It 

Človek, ki mnogo prt-
'"O", je poln krivice in 
'legova hiša ne odide 
Eibu ^ 

očetov glas ji je zvenel v ušesih kakor hladna obsodba. 
»Po moji smrti. Jaz ne bom nikoli dovolil!« Cim bolj 
Je razmišljala, tem bolj jo je dušilo, da je pridržavala 
sapo in korak. Stopila sta spet na cesto; njej ee je zdela 
kakor ognjeni jezik, ki se ji pači in smeje. »Po moji 
smrti!« Ni se ozrla v očeta, ki je stopal poleg nje: kakor 
bi stopala dva tuja človeka. 

Oče pa je tiščal v roki palico; vsaka skala in vsaka 
svetla sončna lisa mu je bila »Primorec«, ki mu Je 
frfotal nasproti. In ko je stopil z bližnjice na cesto, je 
bila cesta papir, po kalerent je stopal ter »o mu od 
vse povsod odmevale besede iz dopisa. Slišal je in ob-
navljal, kako je v nedeljo Lende tekel proti Vidmarju 
in slišal o sodčku, ki je stekel na tla; k maši ni šel 
doma. Da ima opravka pri Stomažih. 

Dospela sta do koscev. Vidičev in Kalarjev sta obi-
rala okoli grmovja, Lazkarjev in Matevž sta kosila sredi 
senožeti. V Smrečju je bilo hladneje kakor na Pezdir-
nici. Pod veliko smreko v senci se Je na debeli palici 
tajal led in kapljice so skoraj curljale v škafič pod njim. 
Pitna voda za kosce. V Smrečju ni potoka; v ledenicah 
so sekali led, da se je grel in topil na soncu. 

»Zdaj sem ti povedal!« je mrko dejal, ko si je že 
zavihal rokave, da pomaga z vilami pehniti travo iz sence. 

Rezka mu ni rekla nič; in toliko, da je videla, pri-
tisnila si je z roko lase nazaj, kako grabljice spravljajo 
Iz sence mrvo. 

»Saj je že poldne!« je zaklicala, ko sta dve pogra-
bili leskovke, da gresta po travo v hrib. »Južina bo!« 

Seno Je dišalo prijetno in omotno, bilo je videti 
zeleno. Slepič je izginil v listje, ko Je Rezka odgrabila 
za skledo. Solze je tiščala, da se ji niso vdrle, ker je 
videla, da sta oni dve že vrgli leskovke na senožet, 

XLII. r 

Ferlutove hiše Povhov ne debi, Andrej pa nekaj velikega, 

Lende jo kričal sredi ceste. Vračal se je iz Doline, 
Kamor ga je bil poslal Andrej. Sedel je na gramozu teri 
klical. Njegov glas je strahotno odmeval v temo ter pre« 
vpil skovikanje v bukvah Kaličevke. i 

»Lende nekaj vpije!« je rekla Bregarica, ki Jo Je 
glas zbudiL »Gotovo ga je strah. Zakaj ga pošiljajo po* 
noči?« In se je obrnila. Glas ni ponehal; stopila je 
k oknu. 

Iz teme se je videl svetel sij, plamen Je že švigal 
iz slame. Naglo je poklicala moža, ki se je pretegnil ten 
zagodrnjal, da nima miru. 

»Ferlutova hiša gori!« Je zakričala. 
»Kaj gori?« je zaspano vprašaL 
»Gori, gori!« 
Zdaj se je šele zavedel. Planil je k oknu tel 

zastrmel. if 
»Gori!« Je dejal ter vlekel nase hlače. >Zdi se, dst 

Se vsi spe!« 

Stekel je, videl pastkja na gramozu, nekaj rekel, a 
nI čakal odgovora. Res, spali so še. Razbil je skozi že* 
lezno omrežje šipo ter zavpil, naj hitro vstanejo. Plamen; 
je že objel 3lamo na skednju; v noči se je zdel, kakor, 
bi nekdo pihal v velikansko lubje, ki se maje in giblje 
na strehi. Živina v hlevu Je že tulila, pes v leseni ko-
libi pri trgovini se Je spenjal ter besno zaganjal. Ogorki 
so že netili plamenček v bukvah, veje so prasketale tec 
se svetile, kakor bi bile zlate, listi so se skrčili in po-
ogljili. Okoli hiše so cvrčale suhe bilke; njih raskavi 
glas se je mešal s tulečim glasom živalL Bregar je ubit 
Se drugo Sipo. Oglasil se je nekdo, 
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obrazložil sedanji svetovni položaj. — Vsi smo 
% veseljem pozdravili novi napis na občini s samo 
Slovenskim besedilom, kar je edino pravilno. Saj 

Ije tudi od prebivalstva v občini 100% Slovencev. 
V. četrtek, 15. februarja »večer ob 7 bo na 

lečaju tale spored: Kmetijsko predavanje s pouč-
»ttim filmoia. Nato politični govor govornika iz 
Ljubljane, in končno občni zbor krajevne JRZ. 
Pridite jjolnoSlevilno! 
i Vojnik pri Celju. Novi preračun občine Vojnik 
Ije sprejel od obč. odbora. Povišal se je od lan-
skega za 5.000, od predlanskega pa za 10.000 din 
Porastu preračuna je pač vzrdk zvišanja bremen, 
ki pridejo na občino ter novopriključene vasi. Se-
daj znaša 85.100 din. Zvišali so se osebni izdatki 
jta 6000 din, zvišal preračun ubožnega sklada za 
"000 din, znižala pa postavka za kmetijstvo, živi-
orejo in gozdarstvo, kar skoro ne moremo ra-

zumeti. Od celotnega preračuna odpade na to 
postavko beri in piši 1100 din. Od dohodkov bi 
pmenili zakonito znižanje trošarine na vino, kjer 
Izgubi občina ca 10.000 din dohodkov in vpeljavo 
•(trošarine na jabolčnik, ki bi naj vrgla 7000 din. V 
trvezi s tem so se morale zvišati doklade na ne-
posredne davke od 40 na 58%. Sejmarina bi vrgla 
letno 5000 din- dohodek od posestev in občinskih 
podjetij pa 16.000 din. Sicer pa ie cel preračun 
aestavljen v smislu vsestranske štednje. 

Ormoi. Letošnja izredno ostra zima Ima tudi 
j>ri nas hude in neprijetne posledice. Mnogim po-
sestnikom je v shrambah in podsipnicah zmrznil 
krompir, pesa in repa. Po nekaterih kleteh je bilo 
najti srež tudi v sadjevcu in vinu. Sadno drevje 
In vinska trta zaenkrat še niso trpeli škode. — 
Po Dravi se že par dni valijo velike plošče ledu, 
katere so morali razstreljevati pri dravskem mo-
Hu. ki je že precej šibek in bo najbrž težko 
vzdržal pritisk ogromnih skladov leda. Ono jutro 
le Drava zamrznila čez celo širino In ogromen 
fcritisk leda je zdrobil dravskim mlinarjem ladje 
In njihove pogonske naprave. Največjo škodo trpi 
®an. svet. Sadravec, kateremu je ledovje odpla-
vilo celotno napravo z ladjami vred. Pa tudi ostali 
mlinarji imajo občutno škodo ter jih bo stalo tež-
ke tisočake, preden si bodo lahko uredili svoje 
aprave. 

Paradiž (Haloze). Nenavadno huda zima, 
trisok sneg. snežni zameti in plazovi, to so letos 
pojavi, ki so nam že odveč. Promet z vinom 
|e popolnoma ustavljen, ni(i naj poštni avtobus 
že 14 dni ne more voziti. Vinogradniki imajo 

Izelo upravičeno bojazen, da je v tem ledenem 
foklepu pozebla vinska trta, torej spet nesreča, 
[katere se vinogradnik nc ubrani. 

Bogojina. V našem severnemu kotičku je 
tej hudi zimi Y našem Prosvetnem domu zelo 

.živahno. V nedeljo smo čuli lepe besede o 
družini in vzgoji družine. Roditeljski sestanek 
so isti dan priredile naše učiteljice. Manjka 
nam tudi ena učiteljska moč. Da bi oblast nam 
poslala res dobrega gospoda, kateri I)i bil po-
nos naše šole. Kmetovalci se pritožujejo, kaj 
bo, ker je toliko krompirja zmrznilo. Nekateri 
imajo vino v slabili kleteh in pravijo, da j im 
je zmrznilo, kakor Mura. Tudi za sadno drevje 
smo v skrbeh. Zelo trpi tudi žiTina v mrzlih 
hlevih. — Mirno je v Gospodu zaspal blagi 
oče vrlega in prijaznega gospoda duhovnika v 
filovcih. Bog bodi usmiljen njegovi duši, rod-
bini pa naše sožulje. 

Šmartno pri Slovenjem Gradcn. Zopet je 
zamahnila pogubonosna morilka človeštva v 
na?i vasi rezko koso. Ugasnilo je življenje bo-
ga boječega L a m p r e t o v e g a g o s p o d a r -
j a G r i l a A n t o n a iz Smartna. Zopet je 
Apostolstvo mož izgubilo dobrega uda družbe. 

Zatem je bridko odjeknila vest, da je umrl 
" t r k u š e v H a n z e k . 23 let star, na srčni 
kapi. Pokojnik je bil povsod priljubljen radi 
svoje mirne narave in pridnosti. Prišel je ko-
maj z orožnih vaj domov, pa ga je zadela 

BooeliKib 
najboljši in hajlepše opremljeni 
nabožni mesečnik v naSi državi. 
Ima vedno lepe elike v bakro-
tiskn. Pifiite, da ga Vam poSljejo 
na ogled. Naslov: »Bogoljub«, 
Ljubljana, Jugoslov. tiskarna. 

MR BAHOVEC 

Pomlad... 
Kakor narava, tako Je obne-
moglo tud i naže telo tor se le s 
težavo bori prott boleznim. Za to 
mu moramo pomagat i in ga na-
prav i l i odpornega in zdravega. 
Očist i t i g « moramo telesa Skod-
l l ive navlake ter mu dovajat i 

nove, oaveSaJoSe »okove. Zato »a pr iporoča 
naravno id rav l jen je s 

» P L A N I N K A " - čajem 
k | le veMaema pr i p rav l j en lz na jbo l jš ih pla-
n insk ih zdrav i ln ih raatl in, kater ih koriatno 
delovanj« pr i znava i e znanstvena medic ina. 

Dolgoletna »knSnja nam potr juje, da j e 
»Planinka« zdrav i ln i Saj zelo dobro I jndsko 
» l rav i lo , ker so njegove sestavine vzete i i 
znanstvene, deloma pa t ud i 1* l judska me-
dicine. 

»Planinka« adrav l la l CaJ ] • dober rego-
lator za ttSSonJc ta obnav l jan je . Zato Je M 
zdravl jenje 6-12 tednov a »Planinka« čajem f 
Banovec izredno dobro: ?> 

Zdrav i ln i «aj »Plsn lnka« pospeSuJe tek. Za- L 
b te va j te v apotekah izrecno »P lan inka . CaJ S 
Bahovec, k i je l amo tedaj pravUen, d« Je 
aaprt ln p lombi ran ter nosi Ime: 

MR.BAHOVEC AWE1<A 
L J U B L J A N A ^ a 

! * &B& A 

srčna kap. — Pokopali smo tudi K u m e r U r -
šo iz šmartna, staro preko 85 let. Rajnica je 
imela 10 otrok in je bila ena sama skrb za te 
svoje otroke. Mnogo je pretrpela v življenju 
pomanjkanja in žalosti, kupo življenja pelina 
je izpila do dna. — Dne 5. februarja zjutraj 
pa je ugasnilo življenje K r e i n e r j e v i ma-
t e r i , ki je bila dobrotnica nafega gasilstva. 
Bila je tudi botra nove motorke. Lep pogreb, 
ki se ga je udeležila tudi gasilska četa iz 
Šmartna, je pričal, da se poslav'ja od zemlje 
dobra Kreinerjeva mati. Naj v miru počivajo! 
Užaloščenim naše iskreno sožalje' 

Sv. Marjeta niže Ptuja. Zadružno predavanje 
dne 81. jan. in občni zbor sadjarske podružnice 
dne 2. februarja v šoli sta bila slabo obiskana. 
AH mislite, da boste z brezbrižnostjo zdravili sla-
be čase? — Razen petroleja primanjkuje pri mno-
gih hišah občutno tudi kuriva, ker je ta ostra 
zima tako preklicano dolga. 

Vojnik pri Celju. Živinorejsko selekcijsko 
itvo ima svoj občni zbor v nedeljo, 25. fe-

bruarja ob 8 dopoldne v kavarni g. Kaš. — Isti 
dan popoldne priredi igralska družina igro: 
Vera in nevera. 

Škofjavas pri Celju. Pred tedni smo v dveh 
številkah »Domoljuba« brali članke o živino-
zdravniških pomočnikih. Ta stvar je zelo aktu-
alna, Pri nas je lansko leto občina prijavila 
ponovno cepljenje svinj, cepivo bi bila sama 
plačala, a se ni vršilo. Drug slučaj se je zgodil 
v sosedni občini. Kmetu je obolela svinja, šel 
, e po živinozdravnika, u ta je dejal, da se za 
eno svinjo ne splača iti tako daleč. Slučajno 
)a ie bil v bližini na počitnicah akademik, ki 
iitndira za živinozdravnika, kmet se je obrnil 
nanj, ki mu je potem res otel svinjo. — šaljiv-
ci pravijo, da je ona stanovanjska hiša, ki jo 
gradi občina, namenjena kmetom, ki bi prišli na 
boben. — Izdatki občine za reveže so vsako 
leto večji. Letos bodo prišli na 52.000 din-

Rasfcriljc. Že lansko leto mi je priporočil pri-
jatelj, naj naročim »Domoljuba«. Letos mi je zo-
pet ponavljal iste besede. Sedaj sem »Domolju-
ba« naročil ln ni mi žal. Res je ta list zanimiv, 
da ga človek ne more odložiti, dokler ga ne pre-
bere. V Strigovi nam priporočajo »Hrvatsko stra-
žo«. Res je to dober katoliški list, toda hrvaško 
branje nam ni tako priljubljeno kakor slovensko. 
Pri nas je slovenska beseda padla na dobra tla 
in močno lili je med nami. 

iz celjske okolice, čudne razmere vladajo 
pa celjskem živilskem trgu. V letošnji malo 
hujši zimi je nastopilo večje povpraševanje oz. 
manjši donos mleka in jajec. Ni čudno, da so 
se cene nekoliko dvignile. Tako so za par dni 
narastle cene mleku na 3 din. Todn čudno. Nek 
policaj je grozil prodajalkam, da jih bo odgnal 
v zapor, če bodo zahtevale tako visoko ceno. 
Slično se je zgodilo pri jajcih. Ugleden naš 
somišljenik se je o tem informiral na mestnem 
magistratu in na okrajnem načelstvu in tam. 
dobil zagotovilo, da nima policija nikakor tega 
naloga, saj tudi takrat ne določa cene, ki j e 
mleko po 1 din v letnem času in jajca po 25 
para. Zato pa prosimo, da oblast prepreči take 
šikane. 

Sv. Frančišek Ks. Od 28. januarja do 4. fe-
bruarja smo obhajali sv. misijon, katerega sta 
vodila č. g. misijonarja iz Ljubljane, p. Graci-
jan lleric in p. Odilo Hajnšek. Misijon je lepo 
uspel. Bog plačaj gg. govornikoma! — Na sveč-
nico smo pokopali Gorjanca Alojzija, doma iz 
Lestovnice pri Gorici. Za časa vojne z Abesi-
nijo bi moral iti na fronto, a je pribežal v Ju-
goslavijo, kier je delal kot kovaški jiomočnik' 
v Okonini. Naj počiva v miru! — Naj še tudi 
omenimo, da smo se letos precej m oži I i in že-
nili. Prav pravi progovor, da »kratek predpust, 
mnogo ohceti«, Oklicanih je bilo sedem pai«v, 

kar je za naša malo župnijo res veliko. Daj1 

vsem obilo srečt>l 



L e p e n a g r a d e č a k a j o „D o m o 1 j u b o v e" n a r o č n i k e ! 

Pošljite sezname - in naročnino takoj! 
Žrebanje bo 26 t. m. pred komisijo naročnikov in po skupinah, tako da bo 

v s a k a f a r a dobila nagrajence! Uprava ,.Domoljuba" 

DROBNE NOVICE 
Nemška letala so uničila 9. februarja 6 

parmkov in 2 angleški patrolni ladji 

Angleški rušilec je potopil v enem dnevu 
dve nemški podmornici. 

. N a d d ™ t u j i n i vsega zlata na svetu ima 
sedaj ameriška državna banka. 

Zelo prilizujoče pišejo o Balkanu in bal-

kanskih državah te dni tudi boljševiški listi. 
Poljsko gledališče v Parizu je začelo 10 

februarja s predstavami 

Sovjetska Rusija je izigrala Nemčijo in 
njene koristi na Poljskem, in Balkanu mfe 
italijanski »Corriere Padano«. 1 

Sovjeti so »odobrili« 10.000 družinam 
»preselitev« v Sil#Tjo "'uzinam 

V 

Glavni tajnik ameriške komunistične 

stranke Browder je pri nadomestnih volitvah 
v Njujorku — »pogorel«. 

350.000 angleških vdov bo dobivalo odslej 
starostno pokojnino. 

Stalin je odlikoval štiri divizijske in 12 
brigadnih generalov zaradi »sijajnih uspe-
hov« v bojih na Finskem. 

Sovjetska vojska ni vojska, ampak čreda. 

, r ~ k e poslanske 

6 in pol milijona mož ima zdaj pod orož-
jem Francija, trdi angleško časopisje 

daj 3 , S t n t r g 0 V i n S k a ~ 

nnm
Ž ,e leZTn!!k0 Z V M 0 m e d Moskvo in Berli-

nom čez Litvo, so vzpostavili to dni. 

Milijon kubičnih metrov zemlje vsebuj« 

plaz, ki je nedavno zasul špansko vas Puentas 

de Česna pri Granadi. 

Letnika 1920 in 1921 je zaradi Fincev po-

klicala pod orožje sovjetska vlada. 

En sovjetski letnik znaša trikrat toliko 
kot vsa finska vojska . . . 

20 milijonov dolarjev posojila Kitajski je 

dovolil zunanji politični odbor ameriškega se- . 
nata. ' 

2000 prostovoljcev se je zbralo v ameri-

škem Njujorku; od tam pojdejo na Finsko. 

Veliko povodnji divjajo v Španiji. 

Blagovni promet na angleških železnicah 

se je zaradi vojne za 20% dvigniL 

Ameri&ko posredovanje za mir se vrši na 

željo Nemčije, sodijo ameriški listi. 

UREDITE VSE ZA NAROČNIKE ..DOMOLJUBA"! 



RADIO LJUBLJANA 

Četrtek, 15. februarja: 14 Poročila 
iS Baletna glasba (UO) — 18.40 Slovenščina za 
Slovence (g. dr. Kolarič R.) — 19 50 Oeset mi-
nut zabave — 20 Slovenske narodne pojeta gg. 
Mirko Premelč in Andrej Jarc, na harmoniki 
•premija g. A. Stanko — 20.45 Reproduciran 
koncert simf. glasbe — 22 Napovedi, poročila 
— 22.15 Koncert lahke glasbe (RO). 

Petek, 16. februarja: 11 šcdska ura: Sloven-

Sce narodne pesmi — I3.&2 OpolBtfriski koncert 
O — 14 Poročila — 18 Ženska ura: Okrasni 

•rtovi (inp. arh. Graselli Katarina) — 18.40 
francoščina (dr. Stanko Leben) — 19.50 Izse-
ljenska poročila — 20 Koncert. Sodelujejo: g. 
Boris Popov, g. prof. Pavel Šivic in RO — 22 
Napovedi — 22.15 Harmoniko igra g. Jenko Vi-
libald. „ r „ 

Sobota, 1?. februarja: 12.30 Poročila — 17 
Otroška ura: a) Pravljice (ga. Mileva Boltar-
Ukmar); b) Cicibanove prigode (članice Nar. 
gled.) — 18 Za delopust igra KO — 18.40 Letal-
ski napadi in protiletalska zaščita (g. ing. Nn-
iBič Črtomir) 20 Pregled zununje politike (g. 
dr. A, Kuhar) — £0.30 Matajev Matij« spet v 
Ljubljani. Starega znanca nove prigode. Pisan 
večer — 22 Napovedi 22.15 Za vesel konec 
tedna igra RO. 

Nedelja, 18. februarja: 8.15 Prenos cerkve-
ne glasbo in frančiškanske cerkve — 8.45 Ver-
ski govor (g. dr. Vilko Fajdiga) — 9.15 Kon-
cert na lutnji (g Stanko Prek) - 10 V kateri 
imeri se udeležujejo krščanski narodi dela z« 
pokristjanjenje sveta (c. Filip Zakelj) — U 
Kmečki trio in dekliški zbor H. drž. realne 
gimnazije — 13.02 Pevski in orkestralni koncert. 
Sodelujejo: gdč. Heybal Valerija, g. Ivan Iva-
nov in RO — 17 Kmet. ura: a) Negovanje goz-
dov (g. ing. K. Tavčar); b) Tržna poročila — 
17.30 Koncert vojaške godbe 40 pp. Triglavske-
ga — 20 Danilo Cerar: Čevljar in vraga, spe-
voigra (izvaja pevski krožek z Viča) — 20.45 V 
zabavo igra RO — 22 Napovedi. 

Ponedeljek, 19. februarja: 13.02 Opoldanski 
koncert R O — 18 Zdravstveno predavanje (g. 
dr. Anton Brecelj) — 18.40 Izkopavanje na Gra-
dišču nad Bašljem ('g. dr. Rajko L o ž a r).— 19.45 
Več manire — pa brez zamere (g. Fran Gove-
kar) — 20 — Ura skladatelja Vinka Vodopivca 
WO) — 21.15 Go.lalni kvartet (gdč. Francka 
Ornik, gg. Avgust Ivančič, Slavko Marin in 
Cenila šedlbauer) — 22 Napovedi — 22.15 Har-
monika (g. Milan Stante). ^ 

§ Torek, 20. februarja: tt Šolsak ura: Kram-
ljanje z mladino (g. Miroslav Zor) — 13.02 
Opoldanski koncert RO — 18 Mladinske pesmi 
Poje gdč. Štefka Korenčan; pri klavirju g, prof. 

Pavel Šivic — 18.40: Ideja odrešenja (g. Franc 
Terseglav) — 19.50 Deset minut zabave — 
20.30 Operetni spevi — 21.15 Zvoki iz Jugosla-
vije (HO) — 22 Napovedi — 22.15 Kvartet 
mandolin. 

Sreda, 21. feberuarja: 18 Mladinska ura: 
A mošt Adamič: Jakob Gallus Petelin, zvočna 
igra — 18.40 Zadovoljnost ljudskih slojev v na-
rodu v (g. prof. Etbin Boje) — 20 Prenos iz 
ljubljanskega opernega gledališča; v prvem 
odmoru: Glasbeno predavanje (g. Vilko Ukmar), 
V drugem odmoru: Napovedi, poučila. 

NOVI GROBOVI 
m Umrli so( v Tacnu pod Šmarno goro 

Alojzij Tomšič, v Šoštanju gostilničar Josip 

Mešič, na Vrhniki Pavel Sedej, v Celju 87-

letni Andrej Pere, v Litiji cestni nadz. drž. 

žel. v p. Alojzij Pregelj, v Celju Karolina 

Luhn, v Pšajnovici v občini Šmartno v Tuhi-

nju v 100. letu starosti Anton Pestoinik, v 

Dolah pri Moravčah Marija Cerar roj. Roglič, 

v Trbovljah soproga organista v p. Neža Ličar 

roj. Čulk, v Dravogradu usnjar Wolf Kajetan, 

v Kamniku posestnik in tovarnar France Ho-

čevar, v Ratečah-PIanici Marija Pintbah roj. 

Kerštan, v Ljutomeru Martin Sumak, v No-

vem mestu najstarejši slov. sodnik Jože Ko-

vač. V Ljubljani so umrli: bivši krojaški 

mojster Anton Bizjak, žel. uradnik v p. Ivan 

Miklič, učiteljeva soproga Lea Potočnik roj. 

šmelcer, Anica Kristane, Antonija Dovč roj. 

Jurkovič, Marta Frelih roj. Bergant, Dovč An-

tonija roj. Jurkovič, dijakinja Marija Hribar 

in Kati Jurjevčič roj. Zamjen. Naj počivajo 

v miru I 

I 

Prošnja 
Da more uprava » B o g o l j u b a « ustreči 

številnim novim naročnikom, lepo prosimo, da 

bi p. n. zastopniki in zastopnice takoj vrnili 

prvo in drugo številko, kolikor je j e b i l o 

o d v e č . (Strošek se lahko všteje v račun.) 

N a s l o v t U p r a v a » B o g o l j u b a « 

L j u b l j a n a . 

NAZNANILA 
Samo dober mesec nas še loči od praznika 

sv. Jožefa, ko bo »Domoljub« objavil imena 
izžrebanih nagrajencev, ki dobe knjižne na-
grade »Družinske pratike. Ali boste tudi pri 
vas med njimi? Predpogoj je nakup »Družin-
ske pratike« za leto t940. Če je še nimate, na-
ročite jo takoj. 

n Občina Litija bo prejela v začetku me-
seca. marca en vagon semenskega krompirja, 
ki re bo lahko uporabil tudi za prehrano. Cena 
krompirji! bo za kilogram od din 1.50 do 1.55. 
Krompir se naroča v občinski pisarni Kavcija 
znaša 20 par za kilogram. 

n. Opozarjamo na knjigo: »Komunizem 
največja nevarnost naše dobe. ki jo je v ra-
zumljivem in zanimivem slogu spisal dr. Ivan 
Ahčin. V dvanajstih poglavjih nam pisatelj po-
ljudno in stvarno predstavi komunizem v ce-
loti, njegovo svetovnonazorne temelje, njegovo 
zamisel družbe, gospodarstva, družine pa tudi 
taktiko komunistov in njihov organizacijski 
sestav. Izvrstno pisano delo toplo priporočamo 
ne samo v branje, ampak v temeljit študij. 
Knjiga se naroča pri Zvezi fantovskih odsekov 
v Ljubljani, Miklošičeva cesta 7/1. in stane broš. 
izvod tO din. 

n. Boštanj ob Savi. Dekleta gospodinjske-
ga tečaja bodo priredile v nedeljo, 18. febru-
arja ob 1 lepo igro: »Prisegam« Vljudno va-
bimo na to prireditev naših deklet. Videli bo-
mo dekliško veselje in obenem doživljali dru-
žinsko tragedijo dveh sester, ki se po dvajse-
tih letih zopet spravita. 

n Izlake. Občni zbor Mlekarske zadruge v 
Izlakah r. z. z o. j. se vrši dne 25. februarja 
1940 zjutraj ob pol 8 v Zadružnem domu z obi-
čajnim dnevnim redom. Če bi ob navedeni ur i 
ne bilo dovoljno število članMva, ki je za 
sklepčnost potrebno, se vrši črez pol ure na 
istem mestu in z istim dnevnim redom drug 
občni zlvor, ki bo sklepal veljavno brez ozira 
na število navzočih članov. Vljudno vabimo vse 
članstvo, da se občnega zbora polnoštevilno 
udeleži. Na občni zbnr smo povabili predava-
telja iz Ljubljane, da nas seznani r novonasta-
limi težkočami in tudi nalogami zadružništva. 

n. Šmartno pri Litiji. Letošnji Valentinov 
kramarski in živinski s e m e n j v Šmartnem pri 
Litij i se bo vršil v torek, 20. februarja. 

n. Kamnik. Mladinska kmečka zveza deklet 
za kamniško okolico vabi na svoj prvi sesta-
nek v torek, 20. februarja ob 7 v prostorih 
Kamniškega doma. Na apo»-d« važno prf»~> 
vanje. Priditel „ 

ZAHTEVAJTE N O V I CEMSIC 

CEL J S19 
N A J V E Č J A D O M A Č A T R G O V S K A 
N I Š A V J U G O S L A V I J I 
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ČtpUk K čeaeraet« sHnuu »toja! T bn*-
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Br.Tec- »Bile rac bon »»žel ostriti, ie ae 
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priporoča svoje najnovejše šivalne »troje, 
po^reiljive, vseh svetovnih znamk, po naj-
nižjih eeaab. — Velika izbira molkih in 
damskib dvokoles. — N* zalogi tudi malo 
rabljeni in dobro ohranjeni šivalni stroji 
ia (Jrokolesa. 

Sapraviii =o most čez večji potok in priredili 
rrečano otvoritev. Župan je v slavnostnem govori! 
poveličeval zasluae gradbenega podjetja, ki je vsa 
dela tako naglo izvršila K besedi se je oglasi! 
todi vaši šaijivee, ki je rekel: »Seveda so n«s<t 
tako hitro naredili, ker so ga delali počez; zakaj, 
Je bi ga bili gradili po dolgem, bi pa še leu in 
leta na bil izgotovljeo.« 

Črni gaber kupim 
za 'aSoi ali ia pejimi f , a č i l o t a k o j , 
im4 ' * r r 4 s*sek»m Ponudbe je potrebno poslati 

takoi na upravo •Domoljuba« pod številko 1039? 
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N o v re t f i tBš p r a l e k 
»K EDIN« prašiče. — 
Vsak kmetovaSet »lahke 
hitro is z malimi stroški 
zreli svoje prašiče. Za do 
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močen odkuril 1 pobahal ter jo osra-

Mali oglasnik 
VhUjl imn* rrttx* x- ae sr=«!<rr veira za enkrat Dm x , iaroca«i •uomoi(ul>»« plačajo 
pc-ot« i f a i C M t laMbsk« potrebščin« ab prodaiaio svoj« pridelke ah itčeio poslov ozirom* 
Mrt i i t : V-otoociai »i, n «ac«i n oarob«. Priitoibiaa za male otflasa s« plačnic naprej. 

5*. ca.T» — imstt« 
Mdctacje: A. Snfe 

ioumi - Urniku*. 
Zak&a otsU. 

ai* v IS K>ra2*. 
ve T U K>rta&, 

vTtzuoa, r.r.»to tn ja 
tfi kiiui«, prav ii-Htn 
irapit« v i r e t e i t i e l 
J e l en , St. I U pri 
Velen ju . 

perilo In veat oblačil* 
po p r i z n a n e nizkih 
cenah *i n&b&vite pri 
Preakerju - Sv. Petra 
cesta 14 — LJubljana. 

Služkinj® 
sprejme boljAa druži-
na blizu Ljubljane. -
Peterca, Zadvor 4 — 
Dobrunje. 

Sladko » m 
p r o d a Močnik JoJe, 
Preska 25. Medvode. 

Kmtikega fanta 
1« do SO let starega, 
sprejmem h konjem. 
Anton VrhovSek, Pod-
grad St. i pri S^ilogu. 

Najhujši kadilci 
postanejo takoj neka-
dilci. Pojasnila daje: 
Zastopstvo Žirovnica, 
poštni predal 6. 

Zelena protje 
poceni proda Janša, 
PleSivica u , p. Bre-
zovica. 

Kmečko dekle 
14 do IS ]et staro, 
sprejmem k otroku v 
Kranju. Po;zve se v 
»Medarni«, LJubljana, 
Židovska ulica t 

l«an l :e$a vajenca 
pr-uteesa — iprejiue 
V l t o n c F . mesarija, 
Graie« pri L1UJL 

Btktrfin« dinarae 
124 voltov, z regula-
torjem. kupim. - Po-
nudbe z zadnjo ceno 
na: Franc Dolenšek, 
Lakene, p. Mokronog. 

Fige 
dobite zopet pri tvrd-
kl Fran Pogačnik, <1 
s o. z. v Ljubljani 
TyrSeva (Dunajska) 
cesta 4t. St — Javna 
skladišča. 

čevljarskega vajenca 
s hrano ln Btanova 
njem v hiSI, sprejmo 
Jo5ko Petri?., čevljar-
stvo, Cerknica. 

Otrte lanen« predivi 
kupuje vsako množino 
po najvišji ceni Ivan 
N. Adamič, vrvarna, 
LJubljana, Sv. Petra 
cesta 31. 

Jesenov les 
od 25 cm debeline na-
vzgor kupuje B. Kolb, 
Vižniarje, St Vid nad 
LJubljano. 

Javna dražba 
V nedeljo, 18. t. ra.. 
ob 13 bo razprodano 

Izvensodni javni 
dražbi posestvo na 
Pljavl gorici št. 22 po 
parcelah, med drugim 
tudi gostilna s trgovi-
no. Informacije daje 
dr. Zupančič v LJub-
ljani, Clgaletova 3. 

Služkinjo 
vajeno živine In polj-
skih del. takoj sprej-
mem. - Medja Jožef, 

Hlapca 
pridnega, poltenega, 
treznega, vajenega 
konj ln drugih del 
sprejmem. - Dollnfiek 
Franc. Jeslhov Stra 
don >4, Ljubljana. 

Vajenca 
za kovaško obrt takoj 
sprejmem. Vsa oskrba 
v htu. Ponudbe na : 
Kapua Jožef, kovaški 
mojster na Bledu. 

18 letni fant 
posten, zvest, ae želi 
Izučiti za Šoferja. Po 
lzučltvt ostane v služ-
bi. Naslov v upravi 
»Domoljuba« pod zn. 
»Posten« 1663. 

Krtnpir , fižol 
za seme dobite pri 
»Miklavžu« pod ieme-
natom. 

Kuharica 
vajena preproste do-
mače kuhe za veliko 
družino, do 15 let sta-
ra, se sprejme. Po-
nudbe, če mogoče • 
prilogo slike, zahtev-
kom plače ter naved-
bo, kje In koliko časa 
Je pri komu elujtiia, 
na upr. »Domoljuba« 
pod »Zmožna kuhari-
ca« 1985. 

Vse čebelarske 
potrebščine 

v železnim Fr. Stupl-
ca, Ljubljana. Gospo-
»vetska 1. 

Služkinje-dekli 
staro 30 do 40 let 
sprejme župnfsče na 
gornjem Gorenjskem. 
Imela bo delo v hle-
vu. zunaj na polju ln 
Po potrebi tudi v ku-
hinji ter po sobah. -

Lesen gepelj 
dobro ohranjen -
prodaj. Poizve ae p« 
And. Križrnan, Mlaka 
it. IS, Komenda. 

Posestvo 
za »—4 glave živine 
kupim. — Prednost: 
Kriki okraj ln ao 
renjsko. Naslov v po-
dnižnlci »Slovenca« y 
Kranju. 

Služkinjo 
za poljska dela sprej-
mem. Vodnikova cesta 
»t 11S, Dravlje. 

Kmečke služkinjo 
3» do SS let, zdrave, 
ki ee razume na zele-
njadnl vrt ln hišna 
dela, »prejme boljša 
hi4a • Ljubljani. Na-
slov v uprav! .Domo-
ljuba« pod 1*14. 

Služkinjo 
sprejmem na majhno 
posestvo. Vlžmarje 14 
St. Vid n. LJubljano. 

KmeBcega hlapci 
1» do 28 let starega, 
W J® vajen tudi konj, 
sprejme Ceme, Ljub-
ljana V I I , Za vasjo 
St. S. 

Mizarskega vajenca 
• oskrbo v hiii »prej-
me žužek Josip, Ljub-
ljana, Btreliika ul. 51. 

Služkinja 
ta. vsa domača dela, 
poštena, delavna, dobi 
stalno službo z dobro 
plačo. Kuhanja tn Ši-
vanja vajena dekleta 
a dežele Imajo pred-
nost - Anton Novak, 
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ščani pa vsmeh Č e š . l ; bolj razjezilo. Ve-
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ga je nekdo prehitel: »Tisto mejoda « i res. da 
01 Podirali cerkve; pač pa nameravajo podreti 
vse zvonik« i . . . *j_ „ 

, PA DAUJCI JRNIIV. 
vse zvonike iz samega socialncra čuta. da ae 
bo treba cerkovnikom zvoniti.« 

p * 

Brnetov Pepe j e zašel v mladosti na kriv« 
j , s t r a c )Bl in hodil razcapan, kakot 

Pa delal Oni dan se je pojavi l v domači vssi 
cecino oblečen in založen z denarjem. Svojem« 
sosedu je zaupal, da se j e ud in ja l komunistom. 
»Komunizem je kot nalašč za barabe,« je ute-

, s v ° j ° spremembo. »Nič ni lepšega, 
"ot « ' » plačan in imeti l jud i za norca.« 

2 a f i t « v a | t « v v s d i ( a v n l i ) l o k a l « 
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